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Рокефеллер переміг Гарримана в Ню Йорќу, Багато відомих приятелів українців 
здобули місця в Конгресі 

Нелсон А. Рокефеллер 
губернатор Ню Норку 

Сен. Кенвет Б. КІТІИҐ 
республіканець з Ню Порќу 

Гаррнсон А. Вілл міме 
демократ з Ню Джерзі 

Сен. Точно Додд 
демократ з Коннектігкат 

Вибори, що відбулись згід-
но з законом і традицією у 
перший вівторок листопада, 
принесли надсподіваяо вели-
ќу перемогу кандидатам Де-
мократнчній'партії як в Кон-
ресі ЗДА, так і в стейтових 
урядах і легіслятурах, що — 
згідно з передбачуваннями 
політичних коментаторів — 
не залишиться без впливу і 
на президентські вибори за 
два роки. Згідно з неповними 
ще підрахунками голосів в 
середу, 5-го листопада рано, 
демократи матимуть-перевагу 
13 місць в Сенаті і понад 62 
в Палаті Репрезентантів, як 
І перевагу в 43 стейтових ле-
гіслятурах. Ці вибори прннес-
ли демократам найбільшу пе-
ремогу від 1932-го року, а 
президент Айзенгавер буде 
першим президентом в історії 
країни, який виконуватиме 
свій уряд упродовж трьох 
Конгресів' з більшістю опозн-
ційної партії, „Ясним проме-
нем" Республіканської .партії 
в цих виборах назвав віце-
президент Ніксон велику пе-
ремогу р є с п у б лі папського 
кандидата Нелсона Рокфел-
лера в змаганнях за- уряд гу-
бернатора стелту Ню Иорк. 
Рокфеллер переміг великою 
більшістю 'голосів демокра-
тичного кандидата на пере-
внбір губернатора Аварела 
Гарримана, який у вівторок 
ввечорі належав до перших 
з кандидатів, які признали 
свою поразку, та ґратулюва-
ли своїм опонентам з пере-
могою. Разом з Рокфеллером 
переміг в Ню Иорку і респуб-
л і панський кандидат на сена-
тора ЗДА, відомий приятель 
визвольних рухів українсько-
го та інших поневолених на-
родів, Кеннет Б. Кітінґ, пе-
ремігши демократичного кан-
дидата Френка С. Гоґена, 
який о півночі, признався до 
поразки, ґратулюючн свому 
опонентові. ЦІЙ блискучій пе-
ремозі республіканців в Ню 
Иорку протиставиться повна 
їхня поразка в багатьох ін-
ших стейтах, зокрема в Ко-
ліканському стейті Вермон 

нектикат, в якому демократи 
з губернатором Рібікоффнм 
та новообраним сенатором 
Доддом на чолі здобули всі 
місця в Сенаті і Палаті Реп-
резентантів, як також стейт 
Ню Джерзі, в якому демокра-
тичний кандидат на сенатора 
Гаррнсон Вільямс переміг 
відносно великою більшістю 
голосів р є с п убліканського 
кандидата Роберта Кіна. Бо-
лючою поразкою республі-
канців с вислід виборів на за-
хідньому побережжі в Калі-
форнії, де демократ Едмунд 
Бравн переміг республіканця 
Вільяиа Ноаденда в дандида-
турі на губернатора стейту, а 
демократ Клерт Енґел пере-
міг свого республіканського 
суперника Ґудвина Найта. 
Уже з неповних ще підрахун-
ків голосів виходило, що де-
мократичні кандидати здобу-
ли місця в Сенаті, що їх . до` 
сі займали республіканці зі 
стейтів Коннектикат, Пенсил-
венїя, Вест Вірджіяія, Ню 
Джерзі, Ютаг, Міннесота і 
Невада. У традиційно респуб-
обрано перший раз в історії 
демократа на конгресмена. У 
хвилині, як ці вістки здасться 
до друку, наспівають щораз 
нові повідомлення про внслі-
дн виборів, але вони џже не 
можуть змінити основного 
факту — величезної перемо--
ги дем'ократів. Рівночасно по-
літнчні коментатори і аналі-
тикн пробують відгадати при-
чинн такого внсліду виборів. 
Віце-президент Ніксон вва-
жає. Що демократи мали ліп-
шу організацію та інтенсив-. 
ніше працювали впродовж 
останніх двох років, натомість 
демократи вважають, що во-
ни здобули перемогу, ліпшою 
програмою та ліпшими людь-
ми. Кожний переможений 
кандидат принципово грату-
лював своєму переможному 
опонентові, заповідаючи йому 
рівночас`но повну співпрацю. 
І переможені і переможці од-
наково стверджують, що пе-
реміг нарід, вибравши^таких 
своїх представників, яких він 
вважас за найбільш відповід-

лежності, то тим,, не„менше_), jKBBca поважшім 

Економіст передбачає рекордовий добробут 
у 1959 році 

ПЕРЕМОГА РОКЕФЕЛЛЕРА ВІДКРИВАЄ 
НОВІ ПОЛІТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ 

Ню Иорк. — При величез- дом Ніксоном, якого вважає-
ній і загальній демократичній ться можливим головним реф 
перемозівтеперішннх виборах публіканськнм наслідником 

президента Айзенгавера найбільше всіляких політич-
них спекуляцій викликає все 
ж таки імпозантна — як її 
називають —перемога респуб-
ліканця Нелсона А. Рокефел-
лера в кандидатурі на губер-
натора цього імперіяльного 
стейту. Рокефеллер переміг 
свого демократичного супер-
ннка, дотеперішнього губер-
натора Аверела Гарримана, 
більшістю майже одного міль-
йона голосів. Хоч демократи і 
безсторонні коментатори при-
писують перемогу Рокефелле-
ра головно його індивідуаль-
ності, а не партійній прнна-

часто власне тому, особу Роке 
феллера вже тепер зв'язўсть-
сл з різними ПОЛІТИЧНИМИ .40-
жлнвостями в найближчому 
майбутньому. Коли перед вн-
борамн говорили про можли-
вість майбутньої кандидатури 

в 
кандидатурі за два роки, то 
тепер уже говориться виразно 
про можливість кандидатури 
Рокефеллера на` пост цього 
найвищого уряду в країні. Це 
тим більше, що ІНШИЙ поваж-
ний республіканський лідер, 
дотеперішній сенатор Вільям 
Новленд. відніс велику пораз-
ку у кандидатурі на губерна-, 
тора Каліфорнії, що вважасть 
ся за, до деякої міри, кінець 
його великої політичної кар' 
ери. Перемога Рокефеллера 
рівночасно може закінчити й 
політичну кар'єру Аверела 
Гарримана, який також ana-

том до демократичної кандн 
датури на президента країни 
у виборах в 1060-му році. Сам 
Рокефеллер, коли його запн-
талн його приятелі і корес-
пондентн про те, що він пля-
пус, відповів коротко: „повір-

Рокефеллера на віце-прези- j те, хлопці, що я цілком про 
дента країни, разом з Ричар-' це не думаю". 

МІЖ НОВИМИ ВИБРАНЦЯМИ НАРОДУ 
БАГАТО УКРАЇНСЬКИХ ПРИЯТЕЛІВ 

Дітройт, Мншнґен. — Ке-
рівник економічного відділу 
Моторової Фордової Компанії 
Старл В. Едиундс промовляв 
на дискусійних зборах в Ми-
шиґенському університеті і 
передбачав, що в найближ-
чих місяцях почнеться поліп-
шення економіки цієї країни, 
а в 1050 році буде в ЗДА зно-
ву рекордовий добробут. З 

американська економіка два 
більони долярів в 1050 році. 
До ліквідації господарської 
знижки 1057758 років причи-. 
нилиоя такі чинники: збіль-
шення видатків на інвестиції, 
зріст консумпдійннх видат-
ків, збільшення урядових вн-
датків та зріст в будівельно-
му промислі, де визначно 
збільшилося число житлових 

Між тими, що їх у виборах 
вннулого вівтірка нарід виб-
рав на відповідальні пости в 
Конгресі ЗДА чи в стейтах, 
с цілий ряд відомих прияте-
лів українців та їх змагань. 
До таких можна зарахувати 
новообраного г у б є рнатора 
стейту Ню Порќу Нелсона 
Рокфеллера, який під час вн-
борчої кампанії виступав з 
знаменитою промовою на ук-
раїнській маніфестації в Ню 
Иорку, влаштованій для від-
значення 25-річчя великого 
голоду в Україні. У персдви-
борчій кампанії Рокфеллера 
брав дуже активну участь ук-
раїнський стейтовий республі-
канський комітет з адв. Ми-
хайлом Піянаком на чолі. Пе 
саме відноситься до обраного 
на сенатора ЗДА дотеперіш-
нього республіканського кон-
конґресмена Кеннета Кітінґа, 
одного з найбільш здецндова-
ннх ворогів большевизму та 
одного з найбільших прняте-
лів ВИЗВОЛЬНИХ РУ'ХІВ понево-
лених Москвою народів. Кі-
тінґ відомий українській гро-
маді з його численних висту-
пів на її імпрезах. До укра-
їнськнх приятелів заряхову-

продажу особових авт дістане домів. 

В АМЕРИЦІ 
Џ Вже друга гостра зі слав-

них каяадійськях п'ятерият ТА. 
річна Анкета 'Діои (заміжнє 
прізвище Дяі(ермен Аллярд) 2. 
листопада стала матір'ю, наро-
ішшііі 8-фунтового сина. П се. 
стра Оснлія, яка вийшла заміж 
раніше, народила сина ще 15-го 
вересня ц. р. 

% В Ню Иорку відбувається 
з'їзд фризісрїв, в якому 500 чле. 
нів Міжнародної ФризіврськоГ 
Організації змагаються за най-
кращу чоловічу' зачіску. На час 
з'їзду влаштовано виставку. 
Представник нЮЙоркських стри. 
жиів нарікав, що мешканці Ню 
Иорку не люблять ходити до 

Щ Отатнстик Джордж Б. Лорд 
Із стейту Мейи обрахував, що 
кожний американський фарцер 
продукує харчів пересічно на 20 
осіб. Згідно з Його обрахунком 
кожний американець споживаѓ, 
річно коло 1,600 фунтів харчів, 
вирощуваних на 1% акра землі. 

Ш Міжнародний Банк ВІдбу-
дови й Розвитку, так званий 
Світовий Банк у третій чверті 
цього року (липень — вересень) 
мав чистого зиску 10 мільйонів 
долярів. Протягом того часу він 
уділив позичок на 292,600.000 
долярів таким державам: Япо-
нія, Судан, Перу, Цейльои І Ма-
ляі. Наприкінці вересня капітал 

чний сенатор ЗДА з Ню 
Джерзі, Геррнсон Вільямс, 
який виступав з палкою про-
мовою на відкритті нового 
Українського Народного До-
му в Джерзі Ситі та який с 
особистим приятелем відомо-
го далеко поза межі стейту 
американсько . українського 
діяча, повітового податковог`о 
комішенера та колишнього 
члена стейтової асамблеї адв. 
Марсела Ваґнера. До україн-
ських приятелів треба зокре-
иа, зарахувати новообраного 
демократичного сенатора ЗДА 
зі стейту Коннектикат, колн-
шнього конгресмена Томаса 
Додда, який завжди був у 
зв'язку з українською грома-
дою стейту та вважається та-
кож особистим приятелем 
енергійного українського дія-
ча на стейтову скалю, мґра 
їв. Телюка та інших діячів. 
Добре ознойомлені з україн-
ською справою, і тим самим 
її приятелі виграли вибори в 
Пенсилвенії, Мншнґені, Ога-
йо, Іллиной та інших стейтах. 
На сенатора ЗДА був переоб-
раннй і п. Роман Грушка а 
Небраски. який, як відомо 
був головним промовцем на 
бенкеті на останній конвенції 

Китайські комуністи оскаржують оборонців 
Квімою у вживанні трійливих газів 

Тайпей. — Комуно-китайсь-
ке радіо закинуло в минулий 
вівторок 4 ц. м. націоналістич-
ним обороицям острова Кві-
мой, що вони стріляють стрі-
льнамн. які вибухають тіий-
лишім газом. Комуністи твср-
дять, що їх 14 вояків впало 
жертвами такої газової атаки. 
Комуно-китайський міністе р 
військових справ загрозив 
„поважними карами". Кому-
ністи твердять, що це „нова 
зброя", яку Америка дала 
вільному Китаєві. Найавторн-
тетніші чинники вільного Ки-
таю, як також американських 
ВІЙСЬКОВИХ і ЦИВІЛЬНИХ влас-
тей негайно поспішили з рі-
шучнмн запереченнями. Адмі-
рал Лью Го-ту і ген. Ванѓ 
Шу-мінґ, найвищі представ-
иикн китайських націоналіс-
тнчних збройних сил, як та-
кож віце-адмірал Рол я н д 
Смут натаврувалн той кому-
но-кктайський закид, як гру-

бу брехню. Вони рішуче запс-
І№чнли,- наче б колннебудь 
Америка постачала вільному 
Китаєві газову зброю і наче б 
газова зброя знаходилась на 
Формозі чи будь-котрому з на-
ціоналістнчних островів у її 
протоці. Китайські націоиаліс-
тн і американські військовики 
здогадуються, що це останнє 
комунм-кнтансьні; о бвннува-
чення має на увазі або відяер-
нути увагу світу від варвар-
ського вбивання цниільннх 
людей на Квімою, або прнго-
товляють самі острілювання 
Квімою газовими стрільнамн. 
Речник державного департа-
менту у Ваишнгтоні Лінколн 
Вайт передав до преси рішуче 
заперечення комуністичн и х 
інвектив. „Якщо комуно-ки-
тайські воякн затруїлись га-
лом, то він походив хіба тіль-
ки від брехливих передач 
Псйпінґського радія" — кін-
часться заява Вайта. 

СОТНІ ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ 
СВІДКАМИ КОРОНАЦІЇ 

ПАПИ ІВАНА XXIII 

2,978 кандидатів виступають у` виборах 
до парламенту у Франції 

Париж. — У Франції роз 
почалась офіційно кампанія 
ДО парламентарних виборів, 
перших за 5-ої Французької 
Республіки, як† відбудуться 
23 і ЗО листопада ц. р. Зголо-
силось 2.978 кандидатів до ви-
бору 465 парламентарних по-
слів. Однак те число внявить-
ся менше, бо — здасться — 
багато тих самих кандидатів 
фігурують на різних листах. 
Все ж, сподіваються „гаря-
чих" виборів в денних окру-
гах, де будуть боротися одня-
ково популярні кандидати. 
Звертають увагу, що свої кан-
дидатурн до парляменту зго-
лосили майже всі видатні дія-
чі реакційного табору, що 

так званих Комітетів публіч-
ної безпеки, чи публічного 
спасіння, літом цього року, у 
боротьбі проти уряду Пфлім 
лена. Партії, які виставнлі 
найменше 75 кандидатів, ко 
рнстуються можлнвос т я м і 
передвиборчої кампанії н 
кошт держави. Зате кандидат 
який не зможе дістати навіті 
5% голосів, втратить складе-
ну обов'язкову „виборчу кав 
цію" у висоті 100.000 фран 
ків ($238). Кандидують 6Г 
жінок, замість 495 у 1956 ро 
ці. Пересічний ВІК кандидаті! 
у цих виборах — 50 років 
замість 62 в останньому фран 
цуоькому парламенті. Це вка-
зус на велике „відмолоджен 

брали участь в основуванні 1 ня" майбутнього парляменту 

Нол. президент Пакістану виїхав на 
добровільне заслання 

Лондон. — Кол. президент жавний муж, сам покликав на 
Пакістану ІскандерМірза прн- прем'сра 7-го жовтня ц. р 
летів в минулу неділю 2-го генерала Люба Хана, розв'я-
листопада з летовнща в Ќа- завшп водночас парллмент і 
рачі до Англії на добровільне припинивши діяння констнту-
айѓкання- Тому, що його дру-, Ції. Проте його співпраця : 
жива походженням персіянка,'прем'єром - диктатором трипа-
то вони зупинились на корот-'ла ледви 3 тижні, після якю 
кий час в столиці Персії (Ipa-j делегація трьох генералів „по 
ну), Тегерані. Іскандер Мірза,' радила" йому зрептись і від-
колись найпопулярніша в Па-1 дати повноту влади в рукі 
кістані постать, генерал-дер-' генерала Аюба Хана. 

Діфенбейкер остерігає Англію проти 
комуністів 

Лондон. — Канадійський 1 ти вЬпьного світу, а почав о 
прем'єр Джан Діфенбейкер І фензиву на світових ринках 
промовляв на зборах Промнс-
іового Товариства Бритійсь-
кого Комонвелту і закликав 
англійців до того, щоб стара-
іися поширити торгівлю між 
іільпимп державами, бо це є 
чайпевніша дорога до поборю-
іаннл економічної агресії, яку 

внпорнстосуючи торгівлю Я1 
свою ..найснльнішу" зброю. — 
Тільки „Гльоба.пьна відповіді 
і гльобальна оборона", казаі 
канадійський прем'єр, мож' 
зберегти західні вартості в ції̀  
світовій боротьбі проти кому 
нізму. Комуністи тепер боря 
ться не за здобуття грошей 

тепер ведуть комуністи під'але більше за здобуття душ 
проводом СССР. Діфенбейкер!які хотіли б зискатн для се 
тказав, що СССР змінив свою бе на той час, коли буде йти 
ѓактину, і припинив „відкри-! змагання за життя вільноѓѓ` 
ѓу або приховану агресію про- світу. 

КОРОНАЦІЯ ПАШІ ІВАНА XXIII 

Пала Іван XXIII 
і потрійній тіярі після коро-
нації дня 4-го листопада ц. р. 

Рим. — Непроглядні маси 
іароду, що їх обраховувано 
іа 300.000 чн навіть піп міль-

йона людей, які виповнили 
"іщерть велетенську площу СВ. 
Петра, взяли участь у параді 
коронації 262-го Апостольсь-
юго Намісника, Папн Івана 
XXIII. Сама церемонія коро 
нації відбулась на зовнішньо-
чу бальконі собору св. Петра, 
гак, що всі ці маси були на-
зчними свідками, як сеніор-
кардинал Ніколя Каналі по-
клав на голову Папи триступ-
иеву корону, проѓачосивши 
прп цьому традиційну уро-
чисту формулу. Однаковр го-

лос кардинала Каналі, як і 
цруге з черги благословенство 
нового Папн ...Місту і світові", 
Зўло чути дуже виразно в 
найдальших закутках велн-
чезної площі завдяки системі 
голосників. Коронаційна цере-
моиія мала надзвичайно па-
радний характер. Вона трнва-
ла коло чотири години, вра-
хувавшн туди процесію, що 
перейшла від Ватиканського 
палацу до собору св. Петра й 
Богослужбу. Дипломати й 
персональні репрезентанти 50 
монархів і президентів дер-
жав з усього світу, були у 
своїх парадних уніформах. 
або вечірніх одягах, з усіма 
медалями. Деякі частини це-
ремоніллу збереглись до цьо-
го часу почерсз сторіччя. Сам 
коронаційний акт тривав тіль-
ки 8 хвилин. У тому часі на 
площі св. Петра царила мерт-
ва тиша, а коли Папа благос-
ловнв „Місто і світ", похнли-
лись всі голови, а тисячі осіб 
прнклякли. У своїй короткій 
промові під час Вогослужби, 
Папа Іван XXIII сказав м. і. 
таке: „Є багато таких, які 
сподіваються від Пали, щоб 
він був державним мужем, дн-
пломатом, ученим, організато-
ром збірного життя, або може 
навіть 'таким, який сприяє 
всім формам поступу в новіт-
ньому житті, без ВИЙНЯТКІВ". 
Але Папа, покликавшись го-
ловно на безсмертну пам'ять 
свого попередника Пія ХП, 
підкреслив, що „понад усе 
зберігаємо у своєму серці осо-

I блнву шанобу до нашого зав-
дання, як пастиря цілої паст-

Іви". Коронація була переда-
ІНА через радіо і 'телевізійну 
і сіть на Рим та більшість кра-
Іїн Західяьої Бвропн. 

Совєтський патріярх Сергій куртуазний 
тільки для закордону 

Москва. — Совстська офі-1 Заява московського патріярха 
ційна агенція ТАСС предала (кінчається словами , Д и р його 
з англійській мові комунікат прахам і хай Господь прийме 
шкордонннм журналістам у душу його". Однак тієї заяви 
Москві та в англійській авдн-' не подано в совстській пресі ні 
ідї московського радія, що її' в радіо для совєтських слуха-
че чути в Совстах, про те. що чів," які читали тільки грубу 
іатріярх російської Право-' й безтактну статтю в ‚Дзвс-
:лавної Церкви в СССР Сер- j стіях" з критикуванням помер 
-'єй склав заяву про вислови лого Папн та ‚‚порадами", я-
калю Католнцькій Церкві з якого нового Палу повинен би 
ірнводу смертн Папи Пія XII. вибрати Ватнќаќ. 

НАТО переставляє свою стратегію 
на ракетну зброю 

сться новообраний демократи- УНСоюзу в Клівленді. 

Розбився бомбовий з атомовою бомбою 
Вашингтон. — Недалеко 

Абілене в Тексасі розбився 
бомбовнк типу Б-47, який віз 
атомову бомбу, але на щастя, 
не було атомової експльозії 
ані радіації'. Один член"зало-
ги згинув, а 3 інші живуть. 
Цей бомбовнк відбував зви-
чайний вншкільний лет. Ка-
тастрофа настала, внаслідок 
пожежі, яка виникла після 
того, як літак вилетів із ле-
товища. Це перший випадок, 
коли летунство повідомляє 
про катастрофу бомбовикау, 
який віз атомову зброю, по-

місце катастрофи та називаю 
чи пілотів. Давніше був ви-
падок із самою бомбою, але 
жертв в людях не було. Три 
особи врятувалися з горіючо-
го літака тим способом, ще 
вискочили на парашутах. 

ФвизГсреяь і аж їхні жінки му. цього банку становив 9,521,000,-Іллии ^ ^ - " " J ' "V"".—- еконо. 
сят?йсщс^у'тудипосвявті 000 долярів. даючи прн тому докладніше і країн. 

ф Презядеит Айзентааер 10-го 
листопада промовлятиме в Сіст. 
лі, Вашингтон, на зборах сконо-
мічного комітету держав Із т. 
зв. „Пляну Кольомбо". В нара-
дах братимуть участь міністри 
закордонних справ держав із 
південної і південно-східньоі 
Азії, обговорюючи проблеми 
економічного розвитку с в о ї х 

Париж. — Збройні сили Ор-
`анізації Північно - Атлянтій-
.̀ького пакту, що охоплює 15 

гільиих країн Заходу, пере-
тавляються на стратегію, яку 
інктус раптовий розвиток ра-
:стної зброї — заявив голов-
іий командант віііськ НАТО, 
снерал Лоріс І Іорстед. Він за-
іовів, що плянн реорганізації 
-бройннх сил НАТО нередба-
іають створення до 1963 ро-
:у 100 куренів озброєних ра-
хтиою зброєю. Покищо є в 
-ахіднін Европі ЗО таких ку-
)еяів- Зате на яких 30 до 40 
^кадрильлетунства буде мен-
ие. Генерал Норстед полемі-
‚ував на пресовій конференції, 
цо відбулась в г`оловній ква-
гирі ИЛТО в Рокенкур під 
Іарижем, з ріаннмн критнч-
шмн голосами, що появились 

під адресою НАТО, між ія-
шим — з виступом англійсь-
кого маршала Монтґомері, я-
кий, перед переходом у стан 
спочинку був заступником го-
ловного команданта збройних 
сил НАТО. Ген. Норстед вка-
зав м- і. на невірність закиду 
щодо перестарілостн і заско-
рузлости військової системи 
в НАТО, бо — казав він — одо 
два-трн роки переводиться ос-
новну перевірку стратегічно-
го планування у пристосуван-
кі до розвитку військової тех-
нікн і нових винаходів в ді-
лянці зброєння. З свого боку 
ген. Норстед закинув марша-
лові Монтґ'омері. що він про-
сто втратіів контакт з людь-
ми різних країн, з ЯКИМИ у 
штабі НАТО переводиться по-
стійні, достосовні до часу, 
зміни. 

У СВІТІ 

Урочистість коронації Папи Івана XXIII в Соборі св. Петра 
у Вати ќа ні 

Џ У КисвІ ше в половині ЖОВ. І 
`ня ц р. Кеннета С. Армстрон-
'а мол , представника телевізій- j 
іоі стани а ІСлівленду поважно! 
поранили каменем в голову. Co. 
астськип уряд офіційно висло, 
лів з цього приводу свій ‚жаль". 
А.рмстронѓ признав, ІЦО він мав 
добру опіку, в київському шпн-
галі. Ця подія сталася під час 
)гляднн Кнспл американськими ' 
гурнстамн, але подробиці її не-1 
идомі. 
Џ Да Лшрду у Франції прибуло 

протягом вісьмох місяців цього 
року, від лютого до кінця верес-
ІІЯ, кругло 5 мільйонів осіб з 
усіх закутків земно! кулі. Най. 
Зільше прочан до славного міс-
ця. де Пречиста Діва явилась 
14-рІЧИІЙ Бернпдетті Сўбіру, бу-
ло з Північної 1 Південної Аме. 
риси, з країн ЗахідньоІ Европи, 
з Далекого Сходу і з'Океанії. 
Передбачаючи масовий наплив 
прочан, 14,000 мешканців Люр-

ду цілий рік гарячково до цього 
приготовлялись, з мобілізувавши 
великі фонди на розбудову 
шляхів, готелів, шпиталів 1 ре-
сторанів. 

# Иосяф ЛІпськнй. польський 
амбасадор у Німеччині за часів 
Птлера. помер вночі минулої не-
ділі у Вашингтоні на удар сер-
ця у віці 64 років. Він був про-
фесІЙннм дипломатом, очолював 
західньо(. європейський відділ 
у міністерстві з а к о р д о н н и х 
справ, був секретарем польської 
делегації на конференції в Льо-
карно у 1925 році. Хоч спершу 
Поснф ЛІпськнй був співавто-
ром договору про пакт неагресіі 
між Польщею і Німеччиною, про. 
те відмовився прийняти ультя-
мат Птлера напередодні німець, 
кого наїзду на Польщу. Від 1951 
р. перебував у ЗДА, як неофіцій-
ннй представннк польського ек-
знльного уряду. 
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БІЛИЙ ДИМ НАД СИКСТИНСЬКОЮ 
КАПЛИЦЕЮ 

Рим. '— Віл ХВИЛИНИ, KOJ^t 
почалися наради конкляву і 
їж до проголошення з Льо-

джя деллс Бенедіціоні (серед, 
ньої льожі Собору св. Петра, 
зќа мас назву „Льожі Бла-
гословення") вибору нового 
Папи традиційною формулою 
‚Габемус Папам", очі всього 

Риму звернені були на Сикс-
тинську Каплицю, де Колегія 
Кардиналів, сидячи під „Стра-

Іншим Судом" Міксль Андже-
льо, мала вибрати з-поміж се-
'ІЧ Христового Намісника. 

Три дні підряд непроглядні 
маси народу товпилися на Пі-
яцца Сан Пістро, очікуючи, 
коли скінчиться праця конк-
ляву. Коли зближалася годи-
на палення бюлетенів (палн-
лн` їх двічі кожного дня: опів-
дні і надвечір між 5-ою і 6-
ою), хвилювання глядачів до-
ходнло до крайності!. Всі, мов 
заворожені ‚дивилися на трн-
кутний дашок Сикстинської 
Каплиці, видний між Собором 

ватнканськнмн палацами. 
Власне кажучи, не на дашок, 
а на височенну руру, прик-
ріплену до зовнішньої стіни 
шанованої каплиці, — такий 
собі зовсім прозаїчний бля-
шаннй димар, який у прнмі-
тивних хатах виводить надвір 
днм з помешкання. Дивилися 
в напруженні, який буде дим: 
білий чи чорний? Чи сповіс-
тнть він про позитивний чи 
про негативний результат 
праці Святішої Колегії? 

П'ять разів не справджува-
лися сподівання римлян, 
п'ять разів димар викидав 
клуби чорного диму, і кожно-
го разу люди розходилися не-
вдоволені, розчаровані. У вів-
торок, 28-го жовтня, хвилю-
вання римлян мало познаки 
серйоз н о г о занепокоєння. 
Щось, мовляв, недобре. Цер-
ква без Голови, вірні без Па-
стиря, а кардинали не мо-
жуть дійти згоди. 

ЗНОВУ СПРАВА РОЗЗБРОЄННЯ 
Весь останнім тиждень бун виповнений У 81-членній 

Політичній Комісії Об'єднаних Націй дебатами над спра-
вамн міжнародного роззброєння, включно з проблемою 
дальших атомових дослідів. Вислід цнх нарад досить сум-
нівної вартості!: згода на сопстську вимогу, щоб Комісія 
Об'єднаних Націй в справах міжнародного роззброєння 
складалася не з 25-х членів, як її обрано восени минулого 
року, а з усіх 81-го члена Об'єднаних Націй. Вже мину-
лого року вказувано, цю така Комісія — це хіба тільки 
трибуна для пропаґандивннх промов і засіб для побіль-
шення кількості! записаного паперу в архівах Об'єднаних 
Націй. Однак, у понеділок цього тижня представники За-
ходу в Об'єднаних Націях рішилися прийняти куций ком-
проміс, який подає надію, що може ця 81-членна Комісія 
вибере таки вужче тіло, фахівців, хай навіть на внмага-
ному Совстами принципі „паритету членів", яке могло б 
перевести ділові наради над проблемою роззброєння. 

Властиво, спершу треба буде радити, як витягнути цю 
проблему із сліпого кута, в якому `вона опинилась після 
десятирічних безплідних розмов між Заходом і Совєтами. 
Проблема міжнародного роззброєння стала акту`альною за-
раз з закінченням останньої світової війни. Америка й Ан-
глія почали практично розв'язувати її, перевівши блиска-
вично у себе тотальну демобілізацію. Відомо, що Совс-
ти, замість зробити те саме, використали нагоду для 
окупації цілої Середньої Европн й перетворення її в свого 
комуністичного сателіта. Тоді на Заході почався відворот 
у сторону збросння, і цей стан перегонів у зброснні три-
вас по нинішній день. У 1952 році перенесено спорадичні 
розмови про міжнародне роззброєння з теренў безплідних 
конференцій міністрів закордонних справ на терен Об'сд-
наннх Націй, чи пак 11-ох членів її Ради Безпеки, допов-
неної ще Канадою. П'ятичленна Підкомісія (ЗДА, Англія, 
Франція Канада й СССР) становила ту Лондонську кон-
ференцію роззброєння, яка викликала надії в оптимістів 
на бодай обмежений успіх. Лідером того оптимістичного та-
бору був головний делегат ЗДА на згадану конференцію. 
ГеролД Стассен. Ці надії завели по всій лінії. 9-го вересня 
минулого року Совсти зірвали Лондонську конференцію, 
відкяву^цид^ад)ед'явленнй Заходом детальний плян роз-
збросння.ет^?хований на кілька стадій, — навіть не зав-
давши сооГтруду перестудіювати його. Зараз після того, 
на Раді Безпеки і на Генеральній Асамблеї ОН, Совсти 
скинули вину — на Зах'ід, викручуючись ніби неможлнві-
стю радити на такій Підкомісії і такій Комісії, в якій 
більшість становлять репрезентанти Заходу. Совсти дома-
галися „паритету голосів", щоб їх не „майоризовано", так, 
наче справа міжнародного роззброєння могла у практиці 
залежати від голосів Польщі. Мадярщнни чи Чехо-Словач 
чини, або — по західньому боці — від Бельгії чи Люксем-
бургу! Від осени минулого року почався бойкот Совстами 
нової 25-членної Комісії Об'єднаних Націй в справах роз-
збросння. Цей бойкот ніби закінчився в понеділок. 

Ясно, що справа не в кількості членів будь-якої Ко-
місії, а в засадннчій політиці Москви. Західні дер-
жавн пішли знову назустріч Совєтам з двох мотивів: 
1. щоб не проминути ніякої нагоди для дальших перего-
ворів про роззброєння і 2. щоб рятувати престиж Об'сдна-
них Націй, чи навіть їх існування. Тепер відбувається в 
Женеві конференція у справі припинення дальших атомо-
вих експериментів, а від 20 ц. м. мас початися конферен-
ція фахівців у справі протидіяння небезпеці несподіваної 
атаки. Обидві ці конференції склеєно поза Об'єднаними На-
ціями. Склалося враження, що Совсти свідомо дискреди-
тують Об'єднані Нації — своїми „ветами" на Раді Безпеки 
і своїм бойкотом переговорів про роззброєння на терені 
ОН. Коли ж пригадати, що передвоєнна Ліга Націй збаи-
кротувала внаслідок невдачі із переведенням міжнародно-
го роззброєння після першої світової війни, то марнво пов-
торення цієї лекції супроти ОН стало аж надто грізним. 

Оптимісти черпають топе{) свою надію з факту, що ра-
кетна зброя вдосконалюється до такого ступня, що гро-
зить винищенням людства у випадку великої війни, отже 
ніхто на таку війну не зважиться. Приповідку „нема зла, 
щоб не вийшло у добро" застосовується до теперішньої 
міжнародної ситуації: вона, мовляв, не може доводити на-
пруження відносин до точки, за якоќї приходить війна, бо 
ні Москва, ні Захід війни не хочуть. Чи Москва дійсно її І бюлетені одночасно з двох го-
не хоче і чи вона готова злагідиитн стан холодної війни — лосувань). Тільки при 12-му 
виявиться иезабаіюм і в Женеві, і в палаці Об'єднаних На- . голосуванні потрібна кіль-
цій у Ню Иорку. Покищо нема на це ніяких доказів. кість голосів впала на пат-

Не помилилися ті італійські 
газети, які пророчили, що 
конклав буде „тяжкий". 

Згідно з конституцією Па-
пн Пія ХП, є три способи об-
рання Папи: шлях інспірації, 
шлях компромісу і шлях та-
смного голосування. Перший 
з цих способів буває тоді, ко-
ли всі кардинали, иемов під 
надхненням Святого` Духа, 
спонтанно й одноголосно про-
клямують когось Папою. Уже 
в неділю 26-го жовтня, коли 
з димаря уперше появився 
чорний дим, стало ясно, що 
Папа не буде обраний інспі-
рацісю. Незабаром зникла на-
дія і на компроміс. Оставав-
ся третій спосіб: таємне голо-
сування і рахунок бюлетенів. 

Для обрання Пали голосу-
ванням потрібна більшість 
щонайменше двох третин прн-
сутніх кардиналів плюс ще 
один голос. Себто кандидат, 
щоб бути обраним, мусів діс-
тати щонайменше 35 голосів. 
Голосування в конкляві від-
бувалнся чотири рази денно, 
а саме двічі до полудня і дві-
чі після полудня. Десять го-
лосувань не дали результату, 
бо жаден кардинал не дістав 
потрібного кворуму голосів, 
про що сповіщав чорний дим 
палених бюлетенів. (Палили 

ріярха Венеції, кардинала 
Джузеппе Ронкаллі. 

Ніхто не знає й ніколи не 
довідається, які концепції 
щодо кваліфікацій кандида-
та змагалися на конкляві, які 
були інші пропозиції щодо 
кандидатів і чому так важко 
було звести різні тези до 
спільного знаменника. Все це 
пішло з чорним димом із дн-
маря Сикстинської Каплиці. 

Все ж вибір Папою кардн-
нала Ронкаллі дозволяє зро-
бнти певні висновки щодо хо-
ду праці конкляву. Трудність 
завдання полягала, мабуть, у 
тому, що неможливо було 
знайти кандидата, який задо-
вольняв би дві протилежні 
тези. Одна теза твердила, що 
в сучасних обставинах Папою 
повинна бути людина не ста-
речого віку, людина у шіст-
десятих роках життя, при то-
му видатна індивідуальність. 
Друга теза обстоювала за 
традицією обрання Папою 
італійця. 

Як видно, в Святішій Коле 
ѓїї переважила ця друга теза. 

Вашому к о р еспондентові 
пощастило зайняти місце 
найкращому обсерваційному 
пункті: під єгипетським обе 
ліском, на самій середині пло 
щі св. Петра і звідтіля бути 
свідком історичної події. Ди 
мар на стіні Сикстинської Ќа 
плиці і Льожу Благословення 
видно було, як на долоні. 

Поки не з'явилися клуби 
диму, люди на площі скоро-
чувалн собі час палкими дис 
кусіями на тему, хто повинен 
бути обраний" Папою. Група 
французів обстоювала гаря-
че кандидатуру кардинала 
Тіссерана. За кардинала Ага 
джаніяна „агітували" члени 
якоїсь екзотичної оріснталь 
ної нації. „Тільки італієць!" 
— гарячилнся римляни. 

Коли нарешті проголошено 
прізвище нового Папи, затих 
лн всі всезнайки. Коли ж зго-
дом у Льожі Благословення 
появився, усміхаючись і бла 
гословляючн „Містові і Сві-
тові" Папа Іван ХХШ, захо-
пленню не було кінця. 

Навіть ті італійські газети, 
які раніше заявлялися кате-
горично за кандидата в силі 
віку, конкретно кажучи, 
Агаджаніяна, не висловлю-
ють тепер найменшої крити-
кн. що Папою стала 77-річна 
людина. „Найкращий той 
якого вибрали", — оце засад-
ннче становище італійської 
преси й італійського грома-
дянства. Італійцям дуже по-
добасться, що новий Папа по-
ходнть з бідної селянської 
родини; що його батьки були 
довговічні (батько помер на 
98-му, мати на 96-му році 
життя), що віщує також но 
вому Голові К а т олицької 
Церкви довге життя; подоба-
сться їм також і те, що під 
час першої світової війни Па-
па служив в італійській ар-
мії; що був професором тео-
логії і згодом Апостольським 
Нунцієм. Але їх основне став-
лення до проблеми вибору 
можна висловити трьома сло-
вамн: „Так хотів Бог'" 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І співвласниками 20-ти мільііо 

нового майна органі чат!.' 

Любошф О. Ортнш bjmu 

УКРАЇНСЬКА ЕМІГРАЦІЯ В ЕВРОПІ 
(3) 

оцінити У нашій спробі 
слід- Що Його залишила по 
собі в європейських! країнах 
велика, післявоєнна українсь-
на еміграція, мн застосували 
були високий критерій внмі-
ру. згори поставили Ьо нашої 
еміграції вимоги, що' на нашу 
думку, відповідають питомій 
вазі української справи, і то-
му у внсліді, при кваліфіка-
ції цього сліду, дістали прик-
мегник — плитний.' 

Такою оцінкою ми. одначе, 
аж ніяк не хочемо сказати, 
що еміграція не виправдала 
свого існування. Навпаки, во-
на перевела роботу масового 
авангарду, пробосвого відді-
лу. що хоч не зумів глибоко 
заякорити своїх впливів у 
країнах, де перебував на пер-
шому етапі своєї мандрівки, 
все ж спопуляризував укра-
їнське ім'я, утотожнив його з 
безкомпромісовою програмою 
боротьби за національне внз-
волення і поклав підвалини 
для досконалішої й ефектив-
нішої, а передусім довготри-
валої дії на користь України 
для тих ,що прийдуть, а час-
тннно вже є, для продовжен-
ня розпочатого. 

Коли ми роздумуємо над 
десятиліттям великої україн-
ської еміграції в Европі, нам 
насувається порівняння її до 
великої похідної колони, що, 
пройшовши чужими краіна-
ми, тільки тут і там залнши-
ла по собі якийсь тривкий 
слід. Але вона, без сумніву, 
звернула на себе увагу чужо-
го довкілля вже самою своєю 
масовістю, динамічністю і ба-
жанням служити своєму по-
нсволеному народові. І коли 
навіть чужинецький світ мав 
причини сумніватись в нашій 
здібності у властивий спосіб 
промовляти до нього і з'сдну-
ватн собі його симпатії для 
нашої справи, він прийняв до 
відома нашу щирість і впер-
тість ў настанові допомагати 
українській визвольній бо-
ротьбі. Він дістав добру на-
году пізнати смертельно-сер-
йозне рішення українського 
народу, висловлене, хай ча-
сом і незугарно, десятками 
тисяч його політичної емігрв-
цЛ — боротися за свою волю 
і проти всякого поневолення, 
в першу чергу боротись з ро-
сійським большевизмом. З 
цього погляду еміграція за-
лншила в Европі непроми-
нальннй слід, що його могла 
зробити тільки „велика сто-
па" чисельних вихідців. 

Але самої ширини сліду за-
мало для того, щоб всеціло 
використати вихід майже 
двох сотень тисяч українців з 
батьківщини. З різних прн-
чин, що про деякі з них вже 
була мова в попередніх стат-
тях, перший етап вели'кої емі-
грації, тобто побут в европейсь-
кнх країнах, не приніс нам 
таких вислідів, які нам були 
б потрібні сьогодні, яких ви-
магас наша справа. Воно мо-
же й не "могло бути інакше, 
бо ми ж, бувши щойно дру-
гою чи третьою генерацією 
свідомих українців після на-
шого відродження з пітьми 
політичного неіснування, пря-
мо не могли перескочити се-
бе. Зокрема, це було тяжко, 
коли йшло про таку складну 
справу як „амбасадорство" 
закордоном. Звичайно цю мі-
сію виконують вибрані і спе-

ДОБРОБУТ БЕЗ ІНФЛЯЦІЇ ( 

ціяльно для цього завдання 
вишколені малі гурти, навіть 
одиниці. В нашому випадку 
його мали перед собою де-
сятки тисяч людей доброї во-
лі, але малої або й ніякої під-
готова. Вирваним із світової 
провінції людям різних про-
фесій, серед яких вже само 
знання чужих мбв належало 
свого часу до внйнятків, при 
йшлось пробивати грубий лід 
ворожости, упереджень та іґ-
Норації нашої національної 
справи, а то й імени закордо-
ном, що з ннмн не зустрічала-
ся жадна інш'а еміграція. 

Взявши ці моменти до ува-
ѓя, мусимо визнати за ве-
ликою еміграцією під час її 
перебування в європейських 
країнах багато доброї волі і 
труду, щоправда, екстенснв-
ного, але спрямованого на на-
шу політичну ціль — допо-
могу нашій батьківщині. 

Але завдання нашої емІ-
грації, що колись перебувала 
в Европі, а сьогодні розпоро-
шена по цілому світі, Ще да-
леко не закінчене. Насправді 
це щойно перший етап за на-
ми, найтяжчий час, в якому 
ми мусіли шляхом помилок 
доходити до правильних піз-
нань і висновків. І здасться, 
що лише тепер наступатиме 
капіталізування великої емі-
грації, .коли діти ось цих де-
сятків тисяч емігрантів, а 
сьогодні вже в більшості гро-
мадян різних держав, перед-
усім Канади і ЗДА, стануть 
пересмникамн й удосконалю-
вачами того діла, що його їх-
ні батьки, з причини частнн-
но від них незалежних, не мо-
гли виконати. І якщо належ-
но допильнуємо цієї пробле-
ми, тобто проблеми молоді за-
кордоном, наш великий наці-
ональннй рахунок у відно-
шенні до еміграції виявить 
додатне сальдо, створить важ-
ливші засіб для осяг-
нення того, що було немож-
лнве на початку еміграції. 

Узявши такий підхід до 
проблеми і спостерігаючи на 
ше організоване життя в най` 
більших його скупченнях, у 
ЗДА і в Канаді, маємо під 
стави сподіватись, що з велн-
кої нашої похідної колони та-
ки останеться достатнє число 
пєреємннків з нової ґенера-
ції, які, на свій спосіб і згід-
но зі своїми об'єктивними 
умовами, будуть продовжува-
ти діло батьків. Спостерігаю-
чи масовий „наступ" україн-
ської молоді на різного роду 
школи і гін батьків та різних 
організацій дати дітям науку, 
а при тому й національне ви-
ховання, вбачаємо в цьому 
великий позитив нашого ор-
гаяізованого життя. Бо самий 
факт, що еміграція за посе-
редництвом своїх дітей почи-
нас виходити „на глибину", 
дає їм науку і не забуває за 
національне виховання — є 
відрадний. У цей спосіб діс-
таемо чисельні кадри, з яких 
шляхом еманації і на підста-
ві закону про велике число 
вийдуть ті, що могтимуть 
більше, ніж дотепер допома-
гати визвольній справі свого 
народу. 

ш 
Перебуваючи в Европі. мо-

жна знайти частинне підтвер-
дження ось цнх сподівань. 

Економісти майже одно-
згідно стверджують, що еко-
номічна знижка 1957-1958 ро-
ків скінчилася, і ЗДА поспіш-
ним кроком% ідуть до НОВИХ 
рекордів у всіх секторах сво-
го господарства. Але екопо-
місти не визбулися журби за 
господарку країни, ту$)бую-
чись тим, щоб поліпшення еко-
номіки відбувалося без одно-
часяого зросту інфляції. 

Найновіші факти дають на-
дію на те, що американська 
економіка може зростати без 
одночасної інфляції валюти. 
Кошти прожитку у серпні і 
вересні цього року не ВНЯВЛЛ-
лй зросту, і це свідчить про 
те, що доляр уже стабілізу-
вався. Проте, дійсне поліп-
ш`ення народної господарки 
може бути лише тоді, коли 
ця стабілізація буде тривкою. 
Коли економіка зростає при 
одночасній інфляції долара, 
то це є тільки ци4)ерне, а не 
фактичне піднесення добро-
бУту в державі. 

Економічний співробітник 
часописів пресового концерну 
Скріпса-Говарда, Лоренс Фер-
тіг, заявляє, що іноді знеці-
нення валюти спричиняють 
не економічні умови, а настрої 
людей. „Вартість доляра, — 
каже він, — залежить не 
тільки від того, скільки тих 
долярів є між людьми, а й 
скільки є їх взагалі. Здебіль-
ша ця вартість залежить від 
того, що люди бажали б ку-
пити в майбутньому". 

Яке велике значення для 
стабільностн валюти мас до-
вір'я до неї громадянства, 
свідчить вартість української 
валюти в часах відновлення 
української держави, в 1918-
1920 роках. Курс українських 
гривень та карбованців був 
далеко вищий від курсу т. зв. 
„керенок" і совстських руб-
лів, хоч українська державна 
скарбниця не мала на друко-
вані нею паперові гроші зо-
лотого забезпечення, і хоч то. 
ді були воєнні роки. 

Під час виборчої кампанії 
опозиційні до уряду кандн-
датн може аж занадто під-
креслювали той факт, що ін-
фляція доляра не припини-
лась, хоч президент Айзенга-
вер ще в 1952 році заповів 
боротьбу проти дорожнечі. 
Прихильники уряду відпові-
дали на ці закиди тим, що 
інфляцію валюти спричиня-
ють також і ті, які вічно про 
неї говорять, які самі виќли-
кують вовка з лісу. 

Коли щадниќй чують', що 
їхні долярц в банках втрача-
ють вартість, то вони внбнра-

Там можна зустрінути кілька плитквй слід по великій емі-
доньок і синів, дітей учаснн- грації поглибити н утвердити. 

ють їх звідтам, і таким чи-
ном можуть викликати навіть 
гальопуючу інфляцію. ЗаопДа-
джена в банках готівка змен-
гаусться, б 0 люди ішдаіотьіся 
„щось" купувати. В 1920 ро-
ці масово купували головні 
артикули торгівлі, в 1926-
1927 роках кинулися були 
купувати реальності, а в 
1928-1929 pp. — біржові ак-
ції. Якщо страх перед інфля-
цісю охоплює домашніх гос-
подннь, то вони негайно роз-
ќуіювують товари щоденного 
вжитку, і таким чином збіль-
шують кошти прожитку. Ко-
ли люди чують про великий 
(редеральний дефіцит, про до-
маганнЯ збільшити платні, 
про збільшення федерального 
бюджету, то в, певній мірі 
втрачають довір'я, до доляра, 
стараються його позбуватися 
і тим самим ще більше його' 
знецінюють. 

Але уряд мас засоби до то-
го, щоб розвіяти або припай-
мні поважно зменшити недо-
вір'я людей до доляра і щоб 
переконати їх, що інфляція 
не є річчю неминучою. 

Громадянство мусить зро-
зуміти, що коли Рада Феде-
ральної Резерви дещо змен-
шила можливість діставати в 
банках позички, -збільшивши 
дисконт, то це не є „утрудню-
вання кредиту", як твердять 
деякі критики фінансової по-
літикн уряду, а — припинен-
ня того розкидання доляра-
мн, яке знецінює валюту. Лют 
ди мають доволі грошей на 
нормальний ріст економіки: 
у вересні ц. р, особисті при-
бутки населення збільшилися 
на 6 більйонів долярів, і ќра-
нова продукція також зрос-
тас. Тому економісти вважа-
ють, що дешевий кредит, 
який штучно поліпшує еко-
номіку — не потрібний. 

Люди повинн) також знати, 
що великі федеральні видат-
ки, не основані на збалянсо-
ваному бюджеті,, — це дуже 
сприятливі умови для інфля-
ції. Тому всі . політики, які 
дійсно бажають - своїй країні 
тривкого добробуту не тільки 
тепер, але й в майбутньому, 
повинні натискати на уряд в 
тому напрямі, щоб федераль-
ний бюджет зводив він без 
дефіциту. Адн№ федеральну 
заборгованість колись мусіти-
муть сплачувати діти тих по-
літиків, які хочуть жити те-
пер на борг. Деякі конгресме-
нн пропонували, вліті змен-
шити на 10 більйонів долярів 
податки. Якби 'їхні пропозн-
ції були прийняті, то феде-
ральннй дефіц'ит'в цьому фі-
нансовому році виносив би не 
12, а 22 більйони долярів, які 

ків „великого походу", що колись мусітнме хтось спла-
вже виховалися в ЗДА чи Ќа- тнти і які стали б причиною 
наді і що перебувають там те- знецінення доляра! 
пер на студіях. Зі знанням Колишній голова економіч-
кількох світових мов і само- них дорадників Президента, 
певністю, що є яскравим про- д . р Артур Бнрнс,' промовляю-
тиставленням до колишньої чи недавно на конференції 
нашої хронічної недуги - економістів, заявив, що уряд 
комплексу меншовартості!; із не сміє допускати до збіль-
розумним погодженням між шення федеральних видатків 
кесаревим і Божим, тобто му- коштом заборгрваностя, як це 
дро збалянсувавшн льояль- сталося цього року. Він ска-
ність до прибраної батьківщн. Зав: „Помиляються ті, які 
нн з бажанням помогти своїй твердять, що теперішня „пов-
кровній справі, ці люди не зуча інфляція'^ мусить пе-
будуть вправді голосні, але рсйти в „Гальопуючу", і що 
будуть напевно ефективні, взагалі інфляція'валюти „не-
Вони здобуватимуть світ не минуча"". . 
зі „серцем в долоні", але з Щоб розвіяти таке переко-
добре витренованим мозком у нання серед частини населен-
головіЛ щойно вони зможуть „я. на думку згаданого д-ра 

Бирнса, професора Колумбій-

А. Животко 

СВЯТА БЕРНАДЕТТА 
СЎБІРУ" 

(2) 
В тій добі, в якій було ду-1 думати про дальше життя, 

же поширене в о л ьтеріян-іПернарді якось уже не було 
ство і скептицизм навіть се 
ред людей, що не відставали 
від Церкви, до згаданих явищ 
ставились із великим підо-
зрінням. Також і здібність 
Бернардн бачити щось, чого 
інші не могли бачити, вважа-
ли за ознаку психічної неду-

місця в пляні дотеперішнього 
існування. Дім, де вона жи-
ла, став місцем постійних від-
віднн: люди йшли, щоб внпи-
тувати, просити допомоги в 
своїх скорботах, деякі нама-
галнсь давати подарунки. 
Бернарда не могла тоді лю- статую 
дям нічого дати, їй не давали 

ги. Зібралась комісія з трьох с п о к о ю j тому в о н а 3 радістю 
лікарів для оглядин дівчини, j п і ш л а до пансіону сестер жа-
Але комісія нічого особливо- і л і б н и ц Ь і я к і провадили в 
го не сконстатувала і призна-1 Дюрді школу і шпиталь. Був 
ла її здоровою — мала вона ! ц е відділ монастиря св. Джіль-
тільки астму і підвищену нер- д а р а у Неврі. Прийнято туди 
вовість. 

Коли явище було признане, 
видіння скінчились. Місія 
Бернардн була виповнена. 
ІІорально основи для майбут-
ньої святині були міцно поќла-
деві, а зовнішнє оформлення і повільно. З огляду на сла-
забезпечене. Що ж тепер із j бе здоров'я, сестрам було за-
посередницею ? Треба .було і боронено говорити з Бернар-

Бернарду безплатно. В пан-
сіоні залишилась вонд, до 
1866 року. Нездібна до тяж-
кої праці, дівчина часто хво-
ріла і вже тоді спльовувала 
кров. Училась із труднощами ірії-Терезя Вазу, про прийнят. 

дою про чернецтво. Сама во-
на хотіла вступити до мона-

j стиря, але не мала віна, і ду-
(Же цим журилась. Вже тоді 
Бернарда дістала кваліфіка-
цію нездалоі, і сама почала 
себе такою вважати. 

Тим часом була створена 
комісія для розсліджування 
з'яв у Люрді. Вона встанови-
ла автентичність видінь Бер-
нардн, випадки оздоровлення 
водою і те, що Бернарда ін-
спірувала віру у хворих. Сла-
ва Бернардн котилася світом. 
У 1862 році в Люрді почали 
будувати храм. Скульптор 
Фабіш, який мав різьбити 

Діви, відвідав Бер-
нарду, щоб дістати вказівки. 
Статуя вийшла яезадовіль-
ною, і Бернарда це якось від-
чула. Казала, що дуже гарна, 
але що це — не Вона. 

Поволі Бернарда ггідтотови-
лась до причастя і вивчила 
французьку мову, так що її 
прийняли як кандидатку. На-
решті в кінці 1885 року вона 
подала прохання на Ім'я йа-
чальниці в Неврі, матері Ма-

зна й домінуюча в історії і дання знайшлось. Гріхом 
життя Бернардн. Роками три-J Бернардн була признана гор-

диня. Вона начебто напилась 

тя її в послушниці. Це був її 
крок на тернистий шлях. По-
стать%матерн Терези — грі-

мала ця можновладна пані в 
страху і покорі маленьку се-
ляночку. 

Відношення між ігуменею 
і Бернардою остаточно не ви-
яснене. Вважається за прнз-
наний факт, що головною 
причиною нехіті ігумені до 
Бернардн була заздрість її 
славі у католицькому світі. В 
дійсності причини складніші. 
Треба думати, що мати Тере-
са мала до Бернардн антипа-
тію — почуття, яке іноді не 
можна пояснити і трудно опа-
нувати. Мати Тереза сама ка-
зала: „Кожного разу, як маю 
їй щось сказати, кажу це го-
стро. Щось мене спонукує". 
Дівчина її ірнтувала. Коли б 
сама заздрість, то чому ігу-
меня прийняла Бернарду без 
віна, сама дала певну суму на 
виряд нової послушниці і ще 
тішилась, що це, мовляв, ве-
лика ласка для монастиря 
матії улюблену дитину Марії. 
Вона не знала Бернардн, а як 
пізнала — настав зворот. Ду-
шу матері Терези опанувала 
глибока неприязнь, ворожість. 
З тим треба було боротись, була дуже вразливого харак 

із струмка марностн славн. 
Це треба викоренити, і мати 
Тереза взялась до праці. 

Шукаючи знаків гордости 
у Бернардн, не можна знайти 
її у такій мірі і якості, щоб 
аж так за неї карати. Ось ря-
док із записів матері Терези: 
„Непіддайна, н є д оторкана, 
скромна, побожна, віруюча, 
чнстотна". Більше доброго, 
як негативного. Але ті перші 
дві якості переважали для 
матері Терези. Того вона не 
могла знести. 

Треба кинути трохи світла 
на постать матері Терези, щоб 
її зрозуміти. Народилась вона 
1825 року в шляхетній родн-
ні, де чоловіки були правни-
камн. Релігійне життя внбра-
ла замолоду. Вихована була 
в монастирі, дістала добру ос-
віту і зробила велику кар'с-
ру. Мала організаційні здіб-
иості, сильну волю, велику 
працездатність. Свідоцтва су-
часників кажуть про її вели-
ку інтелігенцію і інтенсивне 
внутрішнє життя. Разом з тим 

ла уявити собі якісь прови-
ни і за них карати, мала при-
страсть формувати душі, і на 
кожну мала свій спосіб; ви-
магала повного звіряння, а 
коли розчаровувалась става-
ла несправедливою; намага-
лась усе собі підпорядкувати 
і опанувати. Поза тим є сві-
доцтва, що мала золоте сер-
це, була дуже віруюча і хо-
тіла, щоб її всі любили. От-
же, видно, натура дуже ском-
плікована, повна протнлеж-
ностей. 

Крім того Мати Тереза, бу-
вши черницею, залишалась 
людиною своєї кляси, з по-
чуттям своєї вищости і при-
роднього права керувати. 

Виясненню особистої вдачі 
Бернардн автор присвятив ці-
лий уступ. Ось окремі риси, 
які творять цікаву - цілість: 
жива, змінна, імпульсивна, а 
то знову замкнена, дуже вра-
жлива; здібна до бунту, але 
не злобного, так що це не пе-
шкоджало послухові і прќо-
рі. Єпнскоп Лоренц з Табре 
(дісцезія, до якої належав 
Люрд) бачив у ній такі ри-
си: прост о т у , одвертість, 
скромність дитини, відданість 

да горда, але не тою гордіс-
тю, в якій її обвинувачувала 
ігуменя, а гордістю селян, 
таких, які в найбільших злн-
днях зберігають свою гідність. 
Такими були її батьки, які ні-
колн не зійшли з шляху че-
сноти, ніколи не внкорнста-
ли слави Бернардн для по-
ліпшення своєї долі. До того 
мала дар наподоблюватн пев-
ні артистичні здібності. В то-
варнстві послушниць, в годи-
ни рекреації, Бернарда напо-
подоблювала різних осіб і ду. 
же тим бавила всіх. Була до-
тепна і в очах її грали нас-
мішкуваті іскринки. Мати Те-
реза не раз ловила їх в очах 
селяночки. Була непіддайна, 
пише ігуменя. Так, Бернарда 
не могла бути м'якою глин-
кою у твердих руках матері, 
мала свій стрижень. При спро-
бі опанувати й підпорядкува-
ти цю душу, мати натрапила 
на поріг — і на тім стала. 
Бернарда мусіла бути сама 
собою, і платила за те велн-
ку ціну. Вона знала про свою 
відпорність і казала: „Я зав-
ждя була впертою. Навіть Ді-
ва Марія мусіла мені два ра-
зи сказати, щоб я напилась 

сьќого університету, треба 
змінити закон про загрудней-
ня з 1946 року, в якому гово-
рнться про те, що уряд ПОВН-
нен дбати про. „якнайбільше 
число затруднених, про роз-
внток продукції- І про підне-
сення купівельної сили робіт-
ннків". Проф. Бирнс внмагас 
до цього закону додати пункт 
про те, що уряд мусить дбати 
про стабільність доляра. 

Коли б це сталося, тоді де-
які політики не. могли б вн-
магати того, щоб уряд дбав 
про „повне затруднення" на-
віть і тоді, коли б це спрпчн-
няло дальшу інфляцію. 

Знецінювання ' доляра не 
мусить продовжуватися. Ьг-
фляцію валюти спричиняє 
Уряд, його законодатна і ви-
конна частина.'Вони і можуть 
її припинити, иле` цього по-
винно домагатися громадян-
ство, яке також мусить стара-
тися, щоб вартість доляра не 
зменшувалась. 

шукати оправдання, і о.прав-'теру, не терпіла опозиції, вмІ- правді. При тім була Бернар- брудної води і їла траву 

Коля Ви вважаєте ` себе oojd-
тнчтгии емігрантом — амб:іса-
дором України, то знаств про 
поликяй вклад Українського 
Нпродного Союзу ' в змагай. 
иях за права УкраГяи та укра. 
Інціп, Ви напевно свідомі оСо-

в'язку бутн.идовом njd 
організаціь 
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УСПІШНИЙ' „ЛЬВІВСЬКИЙ ЯРМАРОК" 
У НЮ ЙОРЌУ 

„Стягнути публіку на один, 
хай на два хай вже б у д е й на 
три Літературно - Мистецькі 
Ярмарки, це ще не б у л о б 
нічого такого надзвичайного", 
— мав сказати голова Літе-
ратурно - Мистецького Ќлюбу 
в Н ю Иорку, Сергій Лнтвннен-
ко після останнього, чотир-
надцятого Ярмарку. „Але зі-
брати на ярмарку повну залю 
публіки в чотирнадцяте, це 
таки треба було прикликати 
н а п о м і ч . . . Львів і" ' 

І справді, великий успіх ос-
таннього Ярма і) ќу, щ о відбув-
ся в залі Д ж у н ь н о р Гай Сќул 
— треба завдячувати' в поваж -
ній мірі Львову. Однаково — 
львівській тематиці першої 
частини програми, я к і ко-
лишнім акторам. „Веселого 
Львова", які взяли участь у 
другій частині, як і всім ін-
шим виконавцям, я к і пов'яза-
л и свої виступи із Львовом. 

П е р ш у частину програми 
почав своїми незвичайно ці-
кавими споминами про дово-
снну львівську Богему ред. 
Л е в Лепкий, який накреслив 
вірний о б р а з мистецького 
Львова з часів д о 1939 року. 

Д р у г и м виступом був ви-
ступ Ярослава Гриневича, я-
кий читав „Львівські витинан-
ки". Прн його виступі внаслі-
док може неналежного вико-
ристання мікрофону,, не все З 
цісї цікавої доповіді д ійшло 
д о публіки. 

Вокальну точку цісї части-

.Ч'іч-'ІЧ̀  `німі ил"іліш аинаопвс нн 
Лнсогір, яка при акомпанья 
менті І. Соневицьхого відспі-
вала „Розвійся з вітром" 
слова І. Франка, муз . Стеяово-
го; „Колисав мою колнсу" 
слова Богдана Липкого і „ Д у -
му", музика обох пісень — 
М. Гайворонсьќого. Виконан-
ня згаданих творів стояло на 
відомому вже публіці, внсоко-
му мистецькому рівні-

Деклямацісю вірша Р. К у п -
чинського „Листопад", вико` 
наною Юрісм Лаврівським, 
закінчено першу частину про-
грами. Слід зазначити, щ о в 
програмках, ця точка була 
зазначена як „мелодеклама-
ЦІя" з музикою І. Соневнць-
кого. 

Д р у г а частина програми по-
чалася веселим сќеном Ікера, 
як завжди у цього нашого 
чільного гумориста — присм-
ного і погідного характеру. 
Виконали скеч п. н. „Неспс-
діванка" милі гості з недале-
кого Нюарку, пані Валя К а -
лнн і Іваниа Кононів. 

З черги адоптований на емі-
грації львов'янин, Микола По-
неділок відчитав свою гумо-
реску „Про с ь о г о д н і ш н і й 
Львів", яка викликала як 
завжди, жваву реакцію смі-
х у заповненої залі, і виявила 
черговий раз тонке авторове 
знавство підсовстського по-
буту. 

І знову „чорна і біла" — 
Іванна Кононів і Валя Калин, 

Увага ! ТРЕНТОН, Н. Дж f Увага! І 
Заходами УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

міста ТРЕНТОНЎ, Н. Дж. 
.— . в і д б у д е т ь с я — 

в НЕДІЛЮ, 9-го ЛИСТОПАДА 1958 р 
о під 8:00 вечора 

В залі УКРАЇНСЬКОЇ КАТ. ПЛРОХП св. ИОСАФАТА 
оря 1195 Дуц Евеню 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
присвячене 

40-им РОКОВИНАМ ЛИСТОПАДОВОГО ЧИНУ. І 
Перед Святом — о год. 5:00 по пол. — в Укр. Кат. Церкві 

відправиться над символічною могилою 

ПАНАХИДА 
за душі Поляѓлнх Героїв в боях за Волю України. 

До найчнсленнішоі участи в цих святкуваннях запрошує 
все Українське Громадянство міста Трентону і Околиці 

Святочний Комітет 
7+++т^УТ+ТТТ++4+†44т4т?УУ+т^+т^тт^+Т+ТУтЧ№Е+ТУ 

УВАГА ! БУВШІ ВОЯКИ УВАГА! 
У СУБОТУ, 8-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

в ЛІтературно-Мнстецькому Ќлюбі в Ню Порќу 
— в і д б у д у т ь с я — 

СВЯТОЧНІ СХОДИНИ 
З МИСТЕЦЬКОЮ ЧАСТИНОЮ 

та ВИСТАВКОЮ СВІТЛИН З ЛИСТОПАДОВОГО ЗРИВУ. 
для відзначення 40-лНтя СТВОРЕННЯ У. Г. А. 

Святкову доповідь прочитає — сот. L КОЗАК. 
о 

Участь членів ОбВУА обов'язкова. Гостям раді. — Зокрема 
запрошуємо на це вояцьке святкування ВШ. Управи і 
Членство нюяоркськнх братніх Комбатантських Організа-

цій та всіх інших б. Вояків-Украінців. 
ПОЧАТОК о год. 1:00 вечора. 

' Управа Відділу ОбВУА в Ню Порќу 

УВАГА І ВУНСАКЕТ, Р. АЙ. VRATA 
й ОКОЛИЦЯ ! J o n , п ЇЛ 

Товариство „Запорозька Січ", 
В І Д Д І Л 2 0 6 У Н С О Ю З У 

— в л а ш т о в у є — 

ВЕЛИЧАВИЙ 
О С І Н Н І Й Б А Л Ь 

в суботу, дня 8-го листопада 1958 р. 
(NOVEMBER 8, 1958) 

в ПАРАФІЯЛЬНІЙ ЗАЛІ — прн 74 Harris Ave. — 
;̀ ПОЧАТОК о год. 7:30 вечора 

На цю забаву запрошуємо Українське Громадянство — 
місцеве і позамісцеве, Окружні Відділи і Братні Організа-

ціі. Старших і Молодь. 
На цій забаві зможете провести весело свій час. 

ДОБРА МУЗИКА. ДОБРА ОСЛУГА КУХНІ. 
ЗАБАВА ДО ПІЗНЬОЇ НОЧІ. КОМІТЕТ 

СПІВОЧЕ Т-ВО „ТРЕМБІТА' 
в НЮАРКУ, Н. Дж. 

— в л а ш т о в у є 

в суботу, 8-го листопада 1958 р. 
Осінні ВЕЧІРНИЦІ 
в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 

180 Williem Street — Newark, N. J. 

прпсмно настроїли публіку 
коротким монтажем з музи-
кою п. Ірнпн Чумової, П. Н. 
„Чар Львова". Особливо мн-
лия` фокстрот з снмпатлчшімн 
словами про львівські вулиці 
п`рийняла публіка д у ж е те-
гіло. 

Фінальний відділ „веселоЃ' 
частини програми перейняли 
колишні актори „Веселого 
Львова", які пригадали себе 
в літі ц. р. виступом н а „Сою-
зівці", а саме Юрій'Лаврівсь-
КІІЙ, Ліза Ш а д я р о в с ь к а - Че-
піль, і Марія Лнснк. Почав 
цю частийў коротким словом 
про минуле „Веселого Льво-
ва" його „шофер" ( за висло-
вом Ікерового фейлетону в 
„Свободі") — рЄд. Олег Лнсяк. 

Вокальну частину виступу 
‚‚Веселого Львова" почала Лі-
за Шашаровська-Чепіль пі-
сенькою „Давня пісня" з 
львівською тематикою, слова 
О. Лисяка, і „Вернеться вес-
на" д о слів Б. Паздрія- Зао-
хочена гучними браваяи, п-ні 
Чепіль не зважаючи на вістку 
з „Лиса Микити", щ о вона 
„збігмалася", щ о н е співатн-
ме вже ніколи „Сніг паде", 
відспівала цей свій колишній 
пробій з „Веселого Львова". 
Заслужений аплявз б у в ` ми-
лою нагородою за прнгадання 
публіці тісї пісеньки. 

Мабуть найбільш індивіду-
альннм успіхом вечора був вн-
ступ Юрія Лаврівського, я-
кий виступав вперше як со-
ліст перед нюйоркською пу-
блікою, хоч виступає він ча-
сто навіть у таких віддале-
них від свого Б о ф ф а л о містах 
як Ш и к а ґ о чи Клівленд, не 
рахуючи „Союзівкн". Н а вн-
гляд Юрій Лаврівський, д у -
ж е мало змінився, а л е коли 
йде про його голос, голос, ко-
лишньої головної атракції , ,Ве-
селого Львова", а зокрема ін-
терпретацію пісень веселого 
жанру, то він доказав, щ о ще 
й надалі вів безконкуренцій-
ний. Д в і пісні, якими колись 
Лаврівський полонив публіку 
— „Синій сад" і „Як би я 
мав", 'нагадали к о л и ш н і м 
львовянам ч а с и , к о л и н а 
Францішканській вулиці грав 
„Веселий Львів" під керів-
ництвом 3 . Тарвавського, і ко-
ли цілий наш Львів заповию-
вав з а л ю Інституту Народної 
Творчости, д е розклав тоді 
свої шатра цей театр. 

Д в і веселі пісеньки, а саме 
львівська „Валяда про бок-
сера Білого" д о слів О. Л я -
сяка і американізована „Гу-
цулка Ксеня" були щ е мабуть 
більшим успіхом Лаврівсько-
го, якому аплявзи публіки пе-
реривали виконування цих пі-
сеньок, і доказували, щ о пу-
бліка є голодна веселого ре-
пертуару, який н е впадас у 
пересадну вульгарність, а с 
втриманий в межах пристой-
ности. Варто б накрутити на 
платівку ці дві пісеньки-

Після Лаврівськрго висту-
пала Марія Лисяк, симпатич-
на співачка, завжди молодо-
го вигляду, яка пригадалась 
публіці своїми недавніми вп-
ступамн на „Союзівці", як та-
кож солями у филаделфійсь-
кому „Кобзареві". Вона від-
співала зворушливий „Лист 
зі Львова" (муз . Лаврівсько-
го - Безкоровайного, д о слів О. 
Лисяка) і „Крізь цілий світ". 
Н а закінчення цього вдалого 
виступу Марія Лисяк і Юрій 
Лаврівський виконали дует 
„Вернись" д о слів О. Лисяка, 
згадуючи часи, коли „світ мо-
лодий, коли день буревій вам 
шумів". Дискретний і куль-
турний акомпаньямент на пі-
яно вела пані Лідія Бульба, 
виявляючи справжнє мистец-
тво Цієї ділянки. 

Бурхливі і цікаві були ті 
часи, часи у нашому Львові, 
х о ч не завжди с п о к і й н і . . . За 
прнгадку тих часів належить-
ся слушна подяка колнш- ак-
торам „Веселого Львова", що 
й виявилось недвозначно у 
спонтанній реакції з а л і — п о в -
ної чутливої публіки. 

4-ий Літ. - Мист. Ярмарок 
був без сумніву навскрізь ада-
лою імпрезою. 

Володимир Богачевський 

Комішснер Кдм.̀ ` нд Маркевич, п. Бао Фурс — член управи 
ќлюбу, посадшн: міста Ню Гейвену Рнча`рд С. Лі, голова 
ќлюбу Іван Телюіс, стейтовий сенатор Артур Гќ'ієн, міський 

! шериф — І'абрііл КасншнцкІ, п. Б. Маркўс — кандидат на 
стентового сенатора, ііредсідник віча Іван Музика. 

ѓ 

Ню Гейвен, Нонн. 
ДІередвиборче віче 

Додержуючись вже своєї 
традиції, Український Демо— 
критичний Ќлюб в Н ю Гейвен, 
19-го жовтня влаштував з у -
стріч демократичних кандида-
тів із українським громадян-
ством в новій церковній залі-

На віче прибули: п. Роберт 
Гіимо, кандидат на конгрес-
мена, Френк Ќовал ьскі — кан-
дидат на конгресмена, стенто-
вий сенатор Артур Гілей, я-
кий старається про перевнбір, 
п. В. Маркўс — кандидат на 
стейтового сенатора. Губерна-
тор А. Рібікоф і конгресмен Т. 
Д а д д — кандидат на сенато-
ра, надіслали листи — вн-
правдуючнсь, що не могли 
прибути особисто. Крім кан-
дидатів були присутні: посад-
ник міста Ню Гейвену Рнчард 
С. Лі, Д ж а н Голден — феде`-
ральний представник Демо-
кратичної партії стейту Кон-
нектнкат, комішенер Едмунд 
Маркевич і міський шериф 
Габрісль Каспшицкі. 

Віче відкрив голова Ќлюбу 
Іван Теслюќ підчеркуючи ва-
жливість таких зустрічей, ко-
ли є найкраща нагода пізнати 
кандидатів на головні громад-
ські пости та інформувати їх 
про цілі громадян українсько-
го роду'. Зборами проводив п. 
Музика. Кандидати не тільки 
висказували свої погляди на 
всеамериканські проблеми, а-
л е і свої погляди на важлн-
вість діяльности етнічних груп 
в теперішньому амернкансько-
му політичному житті. 

Після віча запрошені го-
qTi і присутні громадяни ог-
лядалн нові приміщення цер-
кви, школи і залі, які нюгея-

ВСТУП 

Оркестра — В. ОСЕРЕДЧУК 
ПОЧАТОК — о ѓод. 8:00 вечора 
$1.80 СТРІЙ — де 

Смачний та дешевий БУФЕТ. 

Частина доходу пряпачена на будову Церкви в Нюарку. 

бувся в су'боту', 18-го жовтня 
ц. р. в Ню Иорку, на скромне-
му принятті в Л . М. Ќлюбі для 
виконавців, членів Ќлюбу та 
принагідних гостей, що, як го-
днться, після успішного закін-
чення армарку зійшлися в 
‚трактисрні" ЛМКлюбу для 
облнття добрих ярмаіючних 
акцій- Там проводилась зу -
стріч ярмаіючннків, цих з мс-
трополії, що давали фірму і 
частину своїх крамарів, і тих. 
з-поза дрючка, що за в'їзд до 
Н ю Иорку платять „копнтко-
ве" чи пак моторове мито у 
формі оплати за тунелі, мостіѓ 
й парќування. Цих останніх, 
на 14-ому Л. М. Ярмарку при-
свяченому мистецькому Льво-
ву, було чимало, бо прнїха-
лн вони на ярмарок а ж з Б о ф -
фало , Филаделфії й Нюарку 
та інших місцевостей широкої 
й багатої землі Вашингтона. 
(Тут дописувач говорить про 
програму, що пропускаємо, 
бо про неї написав В. Бога-
чевськнй). 

Публіка заповнила з а л ю по 
вінця. В цілому, неабиякий 
новий успіх Літературно - Ми-
стецького Ќ л ю б у в Ню Порќу, 
про що зрештою говорили го-
сподарі й гості на вище зга-
даному поярмарочному прий-

венська громада збудували 
коштом 350,000 дол. , і які бу-
дуть посвячені при кінці ли-
стопада. І. Т. 

Погода в листопаді 
Вашингтон- — Федеральне 

Бюро Погоди передбачає, що 
в листопаді в стейтах на схо-
ді і на півдні країни буде ннж-
ча від нормальної температу-
ра, а в північних і західніх 
стейтах буде тепліше як нор-
мально повинно бути в тому 
часі. Бюро подає таку нор-
мальну пересічну погоду для 
листопада: Н ю Иорк — 40.8 
ступня; Ш и к а ґ о — 39.5 ступ-
н я ; Д е н в е р (Колор'адо) — 
39.3 ступня і Сан Франсіско 
`-1 54,4 ступня. І так у стей-
тах Вірджінія. Каролайна, 
Д ж о р д ж і я , Тексас і Арізона 
мас бути температура набага-
тонижча від нормальної, а в 
стейтах Міннесота і Північна 
Дакота багато вища в і д 
нормальної теплоти. У Вер-
монті, на Гемпширі і Мейні 
мас бути більше атмосферич-
ннх опадів як звичайно. 

Пластова Станиця та Осередок СУМА 
в ДЖЕРЗІ ситі, н. Дж. 

— в л а ш т о в у ю т ь — 

в суботу, 8-го листопада 1958 р. 
її залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

ари DO-90 Fleet St. (ріг Oakland Ave.) 
JERSEY CITY. N. J. 

. ВЕЛИКІ 
О С І Н Н І ВЕЧЕРНИЦІ 

та запрошують до участи в них: 
всіх Вельмишановних Громадян Джерзі Ситі та сусідніх 
Громад; Подруг і Друзів Пластових Станиць та Осередків 

СУМА метрополітальної округа. 

До таісіп приграватиме, всім добре відома, 
оркестра — Б. Г І Р Н Я К А . 
РОЗВАГИ. НЕСПОДІВАНКИ. 

ПОЧАТОК 0 ѓод. Х:00 вечора. 
ВСТУП $І.М. ДОБІРНИЙ ВУФЕТ. . 

fr+тт` t t ^ T ^ r W y r r ^ t T t T t V ^ t T t t ^ + t t t t t t t t t t ^ t t t t t t ^ 
saoieaoi юсаос ЗОЕЯОЕ ІОЕЗО 

н В неділю, 16-го листопада 1958 р. 
в Н Ю П О Р Ќ У 

в залі ч. 22 УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
— в і д б у д у т ь с я — 

З А Г А Л Ь Н І ЗБОРИ 
о ‚ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ ВИЗВОЛЬНОЇ 

БОРОТЬБИ УКРАЇНИ, 
з такою програмою нарад: 

1. Відкриття; 
2. Відчитання проекту і затвердження програми зборів; 
3. Вибір Президії Загальних Зборів; 
4. Відчитання протоколу з попередніх Загальних Зборів; 
5. Звіти: голови, секретаря, органіаційного референта, ка-

ЮВІЛКШІПП ФОНД . .СВОБОДИ" 
На цьому місиД друкуємо Імена тих ВШ. Громадян, що з нагодѓ 
65-рІччя „ С в о б о д и " иадіслалн свою добровільву д о п л а т у 
до передплати та свою пожертву на П фонд та на фонд П видань: 
англомовного ‚‚Українського Тижневика" і дитячого журналу 
„ В е с е л ќ а", і потверджуємо з подякою висоту одержаної сума. 

С П И С О К ч . в. 

II. Ярема. Ню Порк $ 50.00 
А. Рейтар. Вевон 10.00 
К. Шяч, Отемфорд (`йрІнгг 10.00 
К. Шинкар, Вічт Іс.ііп 5.00 
П. ВІлоган, Іет Орендіќ 5.00 
І. СІренко-СІриі, Шякаґо 5.0Q 
М. Пукііп. Рачестер 5.00 
Г. Вагьхо, Врукляи 5.00 
П. Пищик, Форт Додж 5.00 
A. Волосенко, Лоні" Айленд 5.00 
Н. ДобрянськкЯ, Ню Порк 5.00 
B. Новаковгький, Фляшіні' 
Н. Поточклі:, НЯТЯЛ 
Ю. Васлій, Геррісбурґ 
М. Сялдая, Ню Порк 
ЛІ. Ромаяовн% Итнзабі`т 
І. Хоминець, МекКІспорт 
АС Лещяшин, Пярма 
Ю. Gx, Гяртфорд 
Л. Марків, Ню Гейвен 
М. Гудзнк, Вестпорт 
І. ВоЙтюк, ШнкаГо 
К. Гоі 11 т` і.і ;нн, Чарлвстон 
Д-р І. Ряжій, Хагрін Фоле 
B. Приходьмо, Ню Порк 
0 . Попосаськвй, Коговс 
C. Тнмків. Флашіігґ 
1. Демчук, форест Гілг 
М. Лисіѓй. Порт Артур 
Д-р П. Хрептовсьќня, 

Амстердам 
I. Ваќўм, Ірвінгтон 
і. КІЦРНЮК, Близабет 
ЛІ Новак, Линдтурст 
Ю. Макастярсишй, 

Аліквіпа 
П. Борнеюќ, Гартфорд 
Т. І"елсмей, Пасейк 
П. Пошковгькна, Фила. 
І. Мадьків, Савтпорт 
A. Зарнцькяй Шксоя 
B. Шпярка, Нюарк 
П. Саламаха, Пеорія 
А. Іи.иц-ншнп, Г. Сеятер 
A. Возьияй, Фнладелфія 
І. Гаднчнн, Форест ЃІлле 
Н. Бобик, Ятесборо 
B. Грицяќ, Н ю Порк 
Г. Еваніш, Бсятлейвіл 
О. І. Кучмаќ, Гемпстед 
В. Голубовяч, Флорал Парк 2.00 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
4.00 
3.00 
S.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
8.00 
3.00 
2.00 

'2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

B. Н:і.'Н.іькііі, Трой 2.00 
ЛІ. і'і МІ гі'р. Фнладелфія 2.00 
C. Рудий, Боффало Z.0O 
Ф. Гннп, Снракюз 2.в0 
Е. Яроаі. Ріґо Парк 9.90 
П. Коцюбка, Поттсвіл 2.00 
В. Боднар. Медовбрук 2.00 
A. Періѓ, Ветлргем 2.00 
B. Фгдінншнн, Каязас Ояті 3.00 
П. Кінах, Рутлеяд 2.00 
І. Хрін. Віндеор 2.00 
І Н ()п.-м.`т 2.00 
Г. ІІирожипгька, Брукляя 2.00 
А. М:ЩІ.І. Шнкаґо 2.00 
A. Дячун, Аллеіітавн 2.00 
B. Ільїн, Шякаґо 2.00 
І. Довгаиь, Бейои 2.00 
Я. Почапський, Рачестер 2.00 
П. Мороз. РослІндеДл 2.00 
К. Крупськкй, Денвер 2.00 
Р. Чагарин, Вуисакет 2.00 
В. Васильків, Нюарк 2.00 
Д. Люпцан, ДІтроЙт 2.00 
Д. Козак, Балтімор 2.00 
П. Свистун, Гарнуд t.00 
О. А. Кочан, Джоліст 2.00 
A. Білецька. С. Плейлфілд 2.00 
B. Вовк. ПІбодД 2.00 
ЛІ. Юпсак, Шикаґо 2.00 
Е. Маиіак, Джерзі (`нті 2.00 
0 . Кирашкевяч, Джерзі Ситі 2.00 
Д-р Г. Масиќ, Н. Кінґставя 2.00 
1. Бобергький, Вервіќ 2.00 
І. Стороняк, Бруклжж 2.00 
B. Ш}-ба. Честер 2.00 
А. Блаяцяк, Кургіс Бей 2.00 
A. Лукіянчук, КуртІЄ Вей 1.00 
C, Ќостюк, Треігтон 1.00 
М. Матковськяй, фнла. 1.00 
Д. Бойко, Клекстон 1.00 
B. Омельчейко, Ню Гейвен 1.00 
Е. МІЛЬЧУК, Cilrum; 1.00 

і О. Томоруґ, Ню Гейвен 1.00 
А. Чупрун, Тейлор 1.00 
І. Булнга, Пасейк 1.00 

Р а з о м . . . . 9 290.00 
Раніше проголошено f 1,851.40 

Р а з о м . . . . $ 1,041.40 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й с о ю з і „ C B O B O ; W , — ЦЕ 
ТВЕРДИШ УКРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ вО-ЛГГНЮ ІСТОРІЮ ПРОВІДНИЦТВА В UO-
л і т и ч і ш х , К У Л Ь Т У Р Н И Х Т А с о ц і а л ь н и х З М А Г А Й . 

НИХ НАШОЇ І М І Г Р А Ц І Ї В А М Е Р И Ш . 

D 
S 'в. інра, референта імпрез і публічних доповідей; 

Звіт про діяльність Політичної Ради; 
7. Звіт Товариського Суду; 
8. Звіт Контрольної Комісії п ўділення абсолюторіі; 
9. .„Перспективи української пюмадсько-політнчноі робо-

тн н США місце і роля ОПВВУ" — доповідь вніч)ло-
сять О. ЛОГУШ; 

О Ю. Вибір нових керівних Органів; 
11. Різне. 

І О Е а о і З О П О І 
Управа ОПВБУ 

І О К З О Е = 

нятп. 

Головна Канцелярія У Н С о ю з у 
с к л и к a с — 

на суботу, 15-го листопада 1958 р. 
г приміщенні ФРКНКЛІИ ЕВЕ. ГОЛЛ 

в ЯНГСТАВНІ, Огайо 

ОКРУЖНУ НАРАДУ 
Відділів УНСоюзу Йонґставн і Округи, 

до учаітн в якій запрошуѓ ВШ. Конвенційних Делегатів. 
Урядовців і Представників Відділів УНСоюзу та всю 

Відділи 
саме: 

— в ЯНГСТАВНІ 
— в КЕМПБЕЛЛ 
— в ШКРОН 
— в ККНТОН 

участь 

союзову Громаду 
140 , 2 3 0 . 2 7 4 , 3 4 8 

ч. 119 і 2 1 8 
ч. 3 8 0 
ч. 115 

В нарадах Ізьмуть 
Ярослав ПАДОХ — го.швннй секретар УНСоюзу, 
Дмитро ШМАГАЛА — гол. радний УНСоюзу. 

a 
Ні нараді будуть обговорені дуже важливі справи, а зокре-
м.і.'зміни, схвалені 21-ою Конвенцією УНСоюзу Тому всі 

запрошені повинні взяти в ній обов'язкоу участь. 

ГОСТЯМ, СОЮЗОВЦЯМ І НЕ-ЧЛЕНАМ 
УНСОЮЗУ — РАДІ ! 

ПОЧАТОК о год 7:00 вечоре. 

14-ніі .1-М ЯРМАРОК 

Проф. Сергій Литвннено 
дякував внконалцяк учасни-
кам 14-го Літературно - Ми-
стецького Ярмарку, що від-

В Н Е Д І Л Ю , 9 - г о Л И С Т О П А Д А 1 9 5 8 р . Г о д . : 2 : 3 0 п о п о л . ч 

На грищі New Farmers Oval 2, прн вВ-ttt вул. 1 Metropolitan Ave., Middle Village, L. I. 
— в і д б у д у т ь с я — 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УЄК (Ню Йорќ) М— F R E N C H S.C. 
ПЕРЕДЗМАГ%- год. 11:00 УСК 1Б — FRENCH S.C. (резерва) 

Год. 12:45: Олдбої (Ню Йорќ) — Олдбої (Филаделфія) 
ДОЇЗД: ВМТ Canarsie Line до Myrtle Ave.. а звідси пересісти на Metropolitan Ave. 

' Train та їхати в сторону Middle Village до останньої зупинки. 

В Н Е Д І Л Ю , 9 - т ЛИСТОПАДА 1958 Год.: 2:30 по пол 

ни площі ANGELES GROVE п UNION, New Jersey (при Liberty Ave.) 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАІШЯ 

^Чорноморська Січ" (Нюарк) - Irish Amer. S.C. 
ПЕРЕДЗМАГ: Гол. 1:00 по пол.: ЗМАГАІШЯ ЮНЬПОІ'ІВ 

ДОЇЗД „а площу : іхптн Spr ngfield Ave до Union, а звідси на Liberty Avenue 
u p o чнслепну участь симпатнків спорту просить — УПРАВА 

ЗАКЛИКАЄМО УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО 
— взяти участь — 

В МИРНІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
перед будинком Совєтської Делегації 

ріг PARK Avenue 'Si 68th Street 
Де 

в дні 7-го ЛИСТОПАДА — від год. 6-ої до 9-ої вечора. 
совотськнїі делегат до Об'єднаних Націй, 

Соболєв з дружиною 
ВЛАШТОВУЮТЬ ПРИЙНЯТТЯ 

з нагоди 41-річчн проголошення Совстськоіч) Союзу. 
Д-р ФАПІЯН БЕЛИ 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 6-го ЛИСТОПАДА 1958 Ч. 214. 

Спорт 
У ACT Рочестер — 

Італіян - Кмсрікснс 
3 . 4 ( 2 : 1) 

Програючи проти італійців 
УАСТ-івці втратили два пунк-
тн і тепер силою факт%' зай-
ють друге місце в табелі. 

Тяжко було встоятись укра-
Інцлм проти сильної команди 
італійців, хоч спочатку здава-
лося, що вислід першої по-
ловини вдасться вдержати до 
кінця змагань. Та, на жаль, 
італійці з деякою допомогою 
судді стріляють у другій поло-
вині аж три голі, підносячи 
РИСЛІД до 4:3 в свою користь 
Треба також признати, що У-
АСТ-івці цим разом заграли 
дуже жертвенно, але рівночас-
но і дуже—нервово (не знати 
чому?)". В нападі і подачі за-
примічусться брак зіграння а 

П Р А Ц Я 
PROFESSIONALS HELP 

l l u l l I V l . V i . M i . 

ФАХОВОГО ПРОДАВЦЯ 
до м`ясярськоі крамниці, зі 

знанням англійської, польської 
я української мов. Голоситнсь: 

Крамниця '"EUROPA" 
527 Jersey Ave., Jersey City, N. J. 

Tel.: HE 5-2221 

Ф П Р А Ц Я о 
m HELP WANTED FEMALE # 

КУХАРКА І ГОС'ПОДИНЯ 
Порядок у 6-кімн. мешканні. 

Мангеттен. Власна кімната і 
лазничка. Без прання. Нічліг 
на місці. $ 50-55 тижнево. Му-
сить говорити по-англійськи. 

Подати вік і референції. 
Box N -1. Room 830 

11 West 42nd St., New York City ІДОм 2 
j Тигрів. 

також і думання. Оборона таНАУКОВКЦЬ В II С М І В А С 
поміч, крім одиниць, як зви 
чанно заграла гарно, а спеці` 
яльно В. Камад, М Когут, В. 
Дичківський. В нападі заграв 
добре Д. Тнмченко та Микола 

ДУМКУ ПРО ВІЙСЬКОВІ 

БАЗИ НА МІСЯЦІ 

Шикаго. Ілл. — Президент 
Шевчишнн, не зважаючи на.'т, .V ТІ ""' "`Т 
те. що його цілий час К р и л о : К а л і Ф 0 1 ж ш с ь к о г о Технологій 
трьох змагунів противника. н о г о Інституту д-р Лі А. Дю 

Цього сезону УАСТ розіграє Брідж промовляв в одному з 
ще одні мистецькі змагання., клюбів і заявив, що говорити 
Решта сезону призначена на 
розгрн за чашу. Перші зма` 
пшня за чашу S'ACT-івці гра-
тнмуть 8-го листопада проти 
Аверс Спорте Ќлюб. 

Микола Сина 

Українські Тигри — 
Тректои Њо Дж. 

Півтора року тому, прн Від-
ділі Ю СУМА в Трентоні ство-
рено ланку копаного м'яча, 
яка минулого року носила на-
зву ‚.Переможці". Хоч малі 
спортовці носили грізну наз-
ву, зате були високо перемо-
жені новаками УСК-у у всіх 
трьох змаганнях минулого ро-
ку з внслідом 6:0, 7:1 та 6:2, 
а капітан новаків УСК-у „ра-
див" малим Переможцям „ще 
трохи підучитись". Висліди з 
деякими американськими дру-
жлнами були трохи кращі для 
Переможців. Тому, що малі 
Переможці були завжди пере-
можені, цього року назву змі-
нено на Тигри (Юкреїнісн 
Тайґерс). 

Може зміна назви, або „доб-
ра рада" капітана новаків УС-
К-у спричинилась до того, що 
з переможених Переможців 
стали в цім році, ще не пере-
можені до цього часу Україн-
ські Тнгрн. 

Цього року сезон започат-
ковано відплатними змагання-
мн з новаками УСК-у з вислі-

1 та 1 : 0 в користь 

Український Народний Союз 
це суто демократична украінсь-
ка братська організація. Стати 
П членом, — це не тільки за-
безпечнѓа себе 1 своїх рідних 
матеріально. Не зпачить, бути 
сітіпаласняком Аого надбань І 
вибирати, чи бути вибраним 

џ його керівні органи. 

З початком вересня ц. р 
вступлено до Гамілтон Ют Са-
кер Ліг. яка с найсидьнішою 
Ліґою в Трентоні. (Крім цієї 
Ліги існують ще чотири Ліѓн з 
загальним числом 28 дру-
жнн). До сьогодні розіграно 
10 змагань, в яких Тигри не 

про встановлення військових 
інсталяцій або про побудову 
людських колоній на поверх-
ні Місяця. — це чистий нон-
сснс. Таким самим нонсенсом 
с мрія про те, що з Місяця 
або з якогось людиною зроб-
леного сателіта можна буде 
висилати на Землю керовані 
ракети. Д-р Дю Брідж пра-
цюс від свого інституту в бу-
дові керованої ракети .‚Юпі-
тор-С". Цей визначний науко-
вець сказав: „Я с дійсним ен-
тузіястом космічних просто-
рів. Але це не значить, що я 
мушу захоплюватися дурнн-
ми і шкідливими передбачу-
ваннями фантастів. Досліди 
космічних просторів с дуже 
цінні для науки, і тому їх 
треба' продовжувати і для 
практичних цілей і для само-
го пізнання природи". 

програли ще ні одних. Від-
ношення воріт 38 : 7. 
Ќлюб: В І І Р Т 
Українські Тигри 
Вайт Горе Лаїнс 
Гамілтон Лаїнс 
П. А. Л. 
Лавтонс 
Гамілтонс 
Лестишин 
Пост 31 

9 0 1 19 
8 2 0 16 
7 3 0 14 
1 3 3 11 

-1 6 0 8 
3 7 0 6 
1 8 1 3 
1 9 0 2 

УВАГА! УВАГА! 
Відділи УНСоюзу Стейту Коннектикет! 
СТЕПТОВІШ КОМІТЕТ В І Д Д І Л І В УНСОЮЗУ 

В КОННККТИКЕТ 
скликас 

на неділю, 9. листопада 1958 р. 
в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. ДОМУ В ІПО ГЕИВЕН, 
Коїш., при 162 Дсй От. 

П Е Р Ш У ПОКОНВЕНЩПНУ 

СТЕЙТОВУ НАРАДУ ВІДДІЛІВ УНС 
Стейту Коннектикет 

до участи в якій запрршус Вш. Конвенційних Де-
леганів, Урядовців і Представників усіх Відділів 

УНСоюзу стейту Коннектикет та всю місцеву 
союзову Громаду. 

На програмі наради обговорення організаційних справ 
Відділів стейту Коннектикет і оформлення статуту стей-
товоі організації УНСоюзу, та зжованая змін введзннх 
24-ою Конвенцісю УНСоюзу. 

В нараді візьмуть участь: 
Д - р ЯРОСЛАВ ІІАДОХ, голов. секретар УНСоюзу 
та п. ЯРОСЛАВ ГУК, голов. радний УНСоюзу. 

ПОЧАТОК НА РАДИ О ІЧ)дТ 2-ій Ћ о ПОЛУДНІ 

В тому самому приміщенні А того самого дня 
О ЃОД. 5-ІЙ ПО ПОЛУДНІ 

відбудеться 

ПУБЛІЧНА ГРОМАДСЬКА НАРАДА 
на якій д-р ЯРОСЛАВ ПАДОХ пнголоснть доповідь на тему: 
ВАГА УНСОЮЗУ В СТРУКТУРІ УКРАЇНСЬКО-

АМЕРИКЛНСЬКОХ ГРОМАДИ 
Після доповіді відбудеться публічна дискусія. 

До участи в доповіді та н дискусії запрошуємо все місцеве 
українське Громадянство. 

Ўпрана Стсйтового Комітету 
Відділів УНСоюзу в Конвектнхет 

Тому, що новаки Тигрів на 
наступний рік перейдуть до 
кляси учнів, прн Осередку 
створено нову дружину нова-
ків, яка на другий рік розпіч-
не вже свої змагання. 

Як довідуємось, недавно зор 
ганізовано дружину новаків 
при Осередку СУМА в Джерзі 
Ситі. Щиро вітаємо новоство-
рену дружину та бажаємо ба-
гато успіхів. 

Іваи Ґалик 

Ізраїль приготовляється на прийняття 
нових 30,000 і ivi і грантів і 

Єрусалим. — Ізраїльський і ських підприємств та окрем 
уряд уперше рішив розписати 
внутрішню позику на фонд 
влаштування нових еміґран-
гів. Позику розписується у ви-
соті 20 мільйонів ізраїльськії:-. 
фунтів, себто коло 12 мільйо-
нів доларів- До цього час} 
ізраїльська держава субвенці-
онувала переселення і посе-
лення жидів в Ізраїлі` з за-
гальинх бюджетовнх сум.3ре-
штоіо, фонди на цю ціль зби-
рала Світова Сіоністнчна ор-
ганізація головно через т. зо. 
З'сднненнй жидівський Апель 
в ЗДА. Від багатьох років цей 
Апель, який складається з 

мих осіб в Америці, щорічно 
збирає нг перчяелеські цілі 
жидів до Ізраїлю ти' 80 мі-
.'іьііонів долярів. В останніх 
тижнях ь Румунії, Польщі і на 
Мадярщнні злагіднено мож-
лнвості виїзду жидів. Тому в 
Ізраїлі почали гарячково прн-

ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного Союзу 

Вруклнн, н. И. — Місячні 
збори Т-ва їм. В. Хмельницько-
кого, Відд. 158, відбудуться і 
суботу 8-го листопада 1958 с 
ѓод 8-ій вечером в УНДомі прі 
216-218 Ѓрент Ст. в Бруклині 
Проситься всіх членів прибути 

готовлятись на їх прийняття. }на збори 1 вирівняти свої зобо-
Загал населення відчуває це 
дуже дошкульноі бо в Ізраїлі 
існують надзвичайно високі 
податки. Обраховують, що 
треба Ще яких 90 мільйонів 
долярів, щоби подбати за по-
мешкання для тих, які вже 
пересклись туди. В Ізраїлі па-

(нус хронічна страшна мешка-
кількасот найбагатших жидів- нева криза 

Західна Німеччина приготовляє зворот 
у своїй політиці 

Бонн. - - Канцлер Німець-
кої Федеративної Республіки 
(Західньої Німеччини), Кон-
рад Аденауер, переводить бсз-
псрервні довгі наради з ке-
рівними діячами своєї пар-
тійної коаліції над відповід-
дю Совстам на їх останню но-
ту в справі мирового догово-
ру з Німеччиною та її з'сдн-
нення — повідомляє західна 
преса. У липні ц. р. західньо-
німецький парлямент прий-
няв одноголосну резолюцію з 
закликом до чотирьох велн-
кодсржав, щоб вони дотрима-
лн своє зобов'язання з Потс-
дамського договору і довели 
до з'сдинення Німеччини. 
Конкретно, та німецька резо-
люція пропонувала поклика-
тн до 'життя постійну Комісію 
з делегатів 4-ох великодер-
жав, яка призадумувалась би 
над цією проблемою. На те 
Совсти відповіли, що пробле-
ма підписання мирового до-
говору не є тотожньою з про-

блемою з'сдинення. З'сдннен-
ня — мовляв — це „внутрші-
ня справа німців" і Західня 
Німеччина мас в цій справі 
„порозумітись" із „суверен-
ною" Східньою Німеччиною. 
зате Совсти г дх)ві перегово-
рювати про м ‚іровий догслір. 
Це створило ‚(ля німців нову 
проблему. Делќі німецькі по-
літики вважають, що найгір-
ше для Німеччини — зали-
шати теперішній стан без ні-
якнх змін і що тому треба 
раз-у-раз вести будь-які пе-
реговор`и та вічно актуалізу-
вати справу. Хоч сам Аденау-
ер ніби противиться підпнсу-
вати з Совстамн мировий до-
говір у теперішньому стані по-
ділу Німеччини, проте він сто-
їть під натиском своїх спів-
партійців, які не внключа-
ють, що Москва може в ні-
мецькій справі одного дня 
так само змінѓҐЯ с`воє стано-
вище, як змії іла його супро-
ти Австрії. 

в'язання. — Управа Відділу. 

Фнладелфіл, Па. — Товарн-
ство „Мир", Відд. 324 повідом-
ляс„ що звичайні місячні збори 
членів відбудуться 8-го ЛНСТО-
:ьїла б. р. о год. 7-ifi печера. 
С різні справи до обговорення. 
Просимо вирівнювати вкладки 
і прибути на збори. — Управа: 
Варабах Семен, голова; Струї: 
Іван, секретар, 

Клівленд, Огайо. — Товарне-
ѓпо „Сокіл", Відд. 336 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 
9-го л и с т о п а д а Ц. р . о ЃОД. 1-ій 
по пол. Просимо членів вирів-
нувати вкладки, прибути на 
збори і приєднувати нових члс-
нів. — Г. Степанеќ — предсід-
ннк; Г. Кісіль — фін. секр.; Т. 
Кальмук — рек. секретар. 

НЮ ПОРК, Н. И. — Місячні 
збори В-ва св. Володимира, Від. 
130, відбудуться в суботу, 8-го 
листопада 1958 p.. о год. 8-ій 
веч., у приміщенні Укр. Кат. 
Ветеранів при 33 Іст 7-ма вул. 
Порядок зборів: перечитаная 
протоколу, звіт фінансовий, К. 
Комісії, опікунів хворих, пере-
читания кореспонденції і біжучі 
справи. Перед зборами можна 
вплатитн членські вкладки. — 
І. Малець. 

НЮ ПОІ'К. н. п. — Місячні 
збори Т-ва „Зоря" Від. 69, від 
будуться в суботу, 8-го листе-
лада 1958 p., о год. 8ІЙ веч., в 
залі ч. 5, св. Юрія під ч. 33 І^т 
7-ма вул. Просимо всіх членів 
прибути на збори. — М. Лик-
тей. секр. 

^ _ 48 Е. 7th St. 
"`Д New Уоск Otf 

TeU OR 3-3550 

„І1КД1КАЙ ,', вічне перо. 

% Департамент рільництва 
передбачає., що продукція моло-
ка в ЗДА цього року буде дещо 
менша як минулого. Це вперше 
зменшіѓться молочна продукція 
в ЗДА від 1952 р. У 22-ох про-
відннх державах світу продук-
ція молока збільшилася, і цього 
року мас становити 393 більйони 
фунтів (в 1957 році вона стано-
вила 387 більйонів фунтів). 

департамент, департамент обо-
ронн і здоров'я та Адмівістра-
ція Міжнародної Співпраці) 
планують допомогу нерозви-
ненкм країнам в ділянках ос-

{ Н А Й Р А В І Ш Є М О - ДОБРЕ І ФАХОВО - j 
ГОДИННИКИ і всякого роду — БІЖУТЕРІЮ. 

ДРІБНІ Н А П Р А В И — 
виконується відразу. 

Не забувайте про краяна. — 
пам'ятайте про клич: 
„СВІЙ ДО СВОГО"! 

Lucky Jewelry. 
7439 Michigan Avenue 

DETROIT 10, Mich. 
Tel.: VI 1-0620 O W W W H — t — W W M I W l — W — W W W W W W I 

ЗДА допомагатимуть поборювати недуги 
в недорозвинених країнах 

Вашингтон.'— 3 урядових віти і народного здоров'я. Я-
кол повідомляють, що деякі ким державам мала б допома-
урядові агенції (державний гати ця країна, і скільки гро-

—' -"' 'цей мали б видати на цю до-
помогу, про це ще ніхто не 
знас, бо над цими справами 
саме тепер нараджуються 
представники названих де-
партаментів. ЗДА мають за-
пропонувати Об'єднаним На-
ціям, щоб зробити підраху-
нок всіх приватних і урядо-1 
ВИХ ДОПОМОГ РСІМ НЄДГ`рОЗАН-
неним державѓа. Висота и ха-
рактер цісї дипомогової про-
грами мас бути готова до 10 
листопада 1958 року, і вже 
можна буде встановити відпо-
відну суму в бюджеті ЗДА та 

{'суму, яку уряд проектўе вн-
датн на допомогу закордон-
ним державам. Деякі урядов-
ці вже говорять про 70,000,-
000 долярів призначених на 
гігієнічну допомогу закордон-
ним державам, а інші твер-
дять. що ця сума була б де-
Ш(і завелика. 

NOW.. . 1 HOUR FREE PARKING. 
FOR ALL OUR PATRONS4 

AT DACIN PARKING, 44 Hill St. 
'whan Iromacling buiinoi 

at our office 

AND REMEMBtR, 4 

AT НАТИ YOU GST 

Dividend 

АГЕНТИ ФБІ ОХОРОНЯЮТЬ 
СУДДІВ BOPPEHA I 
ФРАНКФУРТЕРА 

Вашингтон. — Виявилося, 
Що вже від кільнох тижнів 
аґснти Федерального Бюра 
Інвестиґац'пі охороняють го-
ловного суддю Найвищого Су 
ду ЗДА Ірла Воррсна та суд-
дю того жсудуФеліксаФранк-
фуртера тому, що вони були 
дістали листа з погрозами. 
Агенти охороняють їь в домах 
де вони мешкають, і під час 
того, як вони їздять по столи-
ці. В будинку Найвищого Су-
ДУ с окрема поліція, і там 
аґенти ФБІ не виконують 
служби. 

КЛІВЛЕНД. О. - Місячні 
збори В-ва св. ап. Петра 1 Пав-
ла, Відд. 102, відбудуться в не-
ділю, 9-го листопада 1058 p., в 
церковній залі 2280 W. 7th. — 
М. Декан, пред.; С. Ќосик, кас; 
М. Бобечко, секр. 

ИОНҐСТАВН, О. — Від. 230 
св. І. Хрестителя повідомляє 
всіх своїх членів, ЩО МІСЯЧУ 
збори відбудуться в неділю, У 
листопада 1958 p., о год, 3-ІЙ іл 
пол.. в своїй домівці прн 914 
Franklin Ave. Проситься всіх 
членів прибути на збори та при-
сднувати нових членів до УН-
Союзу. — М. Мушинськнй. гол., 
П. Ліщак, секр. 

f аЛАДЕЛФШ, Па. — Т-во 
.Єяйість", Відд. 163, подає до 
іідпма своїм членам, що Міслч-
іі збори відбудуться в неділю, 
)-го листопада 1958 p., в Горо-
канському Ќлюбі прн Фревкліи 
лул., о год. 12-ій влол. Просить^ 
лі всіх членіD прибути на озна-
іеинй час. Рівночасно пригаду-
ггься дот'уючим членам, ннрііз-
ІЯТН свої вкладки, бо хто не за-

ллатить на . час, наражусться 
на суспеиду. — М. Курко, пред-
сідник; С. Фнлнк, фін. секр.; Д. 
Мисько, рек. секр. 

Гемтремк, МІш.— Т-во їм. М. 
ІШашкевнча, Відд. 94, повідом-
иляс своїх членів, ѓдо . місячні 
збори відбудуться в неділю 9-го 
листопада Ц. р. о-год. 2-ій по 
аол. в залі Українського Дсмо-
гіратнчтюго Ќлюбу при 2376 
ѓреалійѓ.Сѓу. Просимо членів 
ірибути на Хюри. — А. Киба, 

рек. секретар. 

Детройт, МІш. — В-во св. Іва-
на Хрестителя, Відд, 292 попі-
домляс спіх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю 9-го 
листопада 1958 о год. 1.30 по 
пол. в УНДомі. Просимо всіх 
членів, зокрема передплатників 
„Свободи" вирівауватн вкладки 
й 15-цеятовІ доплати за газету. 
Просимо про участь в зборах. 
За Управу: П. Ќ̀і зел — предсід.; 
М. Ціко — касир; II. Федик — 
секретар. 

Кліфтон. Н. Джеоі. — Т-во 
‚Українська Січ", Відділ 182 
повідомляє своїх членів, що мі-
сячві звич. збори відбудуться 
в неділю 9-го листопада 1958, о 
год. 2-ій по пол. в Парафіяльній 
залі 45-47 Говп-Епню, НассеЃш, 
Н. Дж. Просимо приєднувати но. 
вих членів внрівнати вкладки 1 
прнйти на збори. — Управа. 

Чоотгр, На. — Т-во ім. Т. 
Шевченка, Відділ 156, повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться дня 9-го ла-
стопада 1958, точно о 2-ій год.) 
по пол. в Громадськім Домі. — 
В. Новак, секретар. 

F О З ПІ У К В 

Хто звав би іцонебудь про мою 
сестру ПАЗЮ БЕРКЖАПСЬКУ 
зі села Ясінь, пов. Лісько.а хо-
тра по приїзді до Америки ле-
ребувала в Пітсбургу, Па., не-

хай з полить повідомити: 
Катерину ВУТРІШ 
459 So. Verona Street 

Bethlehem, Pa. 

% MOVIUS-THEATRE 

СЬОГОДНІ 1 ЗАВТРА ! 

Фільм .в кольорах 
„СИМФОНІЯ ЖИТТЯ" 

Народні танки і співи. 

AMERICAN THEATRE 
3rd St, bet Aves В А С , NY.C. 

TO.: CA 86875 

е до вшіАгіму KIMHATM m 
VUAMI — FtORlDA — мавмо до 

вииайму умебл. апарт. з кух-
вею, начинилм до вареная, 
отолявнм накриттям на тнж-
девь, місяць, або цілий сезон. 

Mr. 6 Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Street 

rrJami 38, Па,—Tel.: Plaza 8-107Я 

ДО - В И Н А И М У 
FOR RENT 

ФИЛАДБЛФІЯ, Па. — Т-во 
‚Любов", Відд. 45, повіомляс 
своїх членів, що Збори відбу-
дуться в неділю, 9-го лнстопа-
да 1958 р. Просимо про чнслен-
ну участь. Довжинќам пригаду-
смо. щоб вирівнювали свої за-
леглі вкладки. — Управа. 

БАЛТИМОРЕ, Мд. — Б-во 
Пресв. Тройці, Відд. 320. пові-
домляс своїх членів, що Місяч-
ні збори відбудуться в неділю. 
9-го листопада 1958 p.. о год. 
2-ій по пол. в Укр. Гор. Ќлюб. 
— 3101 O'Donnell St. Проситься 
всіх членів прибути на означе-
ний час і вирівняти свої залсг-
лостн. — Д. ‚Пісецькнй, предс; 
І. Малќо, секр. 

БОСТОН. Масс. — Кварталь-
ні збори Т-ва їм. С. Коновальця. 
Від. 238, відбудуться в неділю, 
9-го листопада, зараз по Служ-
бі Божій, в залі Укр. Прав. Цер-
кви — 136 Arlington St. На ці 
збори повинні прибути масово 
всі члени, бо є важливі справи 
до полагодження і вирішення. 
З огляду на це, що наша гро-
мада посвячуѓ, нову церкву при 
2-1 Orchard Hili Rd.. наш Відділ 
повинен взяти якнайчислениі-
шу участь у так великому свя-

Детрошт, МІш. — Відділ 146 
їм. І. Франка повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбу. 
дуться дня 9-го листопада 1958 
о год. 1.30 по пол. в Домі Укра-
інсько - Американського Осеред. 
ку, прн Карпентер і Мітчел 
Просжло про участь в зборах та 
вирівнаннр вкладок. — М. Вів-
тович, секретар. 

Клівлеид, Огайо. — В-во,св. 
Василіл Великого, Відд. 364, по'-
відомляс своїх членів, що міслч-
ні збори відбудуться в неділю 
9-го листопада 1958 о год. 2.1Й 
по пол. в Українському Домі 
3161 Іст, 93-та Стр. Просимо ви-
рішіупати вкладки і прнйти на 
збори. — Управа. 

`Рочвстер, Н. Н. — Місячні 
збори Т-ва ‚Запорозька. Січ", 
Відд. 367, відбудуться в неділю 
9-го листопада 1958 о год. 1.30 
по пол. в церковній залі. Про. 
снмо приєднувати нових членів, 
вирівнуватн вкладки і прибути 
на збори. — К. Манківськяй, 
—голова; П. Дзюба — касир; 
сі. Попович — секретар. 

Клівленд, Огайо. — Управа 
Т-ва ім. х. Франка, Відд. 334, 
повідомляє своїх членів, що мі-
сячяі збори відбудуться 9-РО 
листопада о год. 1-ій в УНДомі 
прн 14 вулиці, в кімнаті ч. 22. 
Просимо членів вирівиати за-
леглі вкладки І прибути на збо. 
ри. — За уряд: Николай Задо-
рецький — пред сіл ник; Стефа-
нія Вогаиек — касир; Григорій 
Демковнч, рек. секр. 

МЕНШАННЯ 
ДО ВШІАЛМУ 

-і }Л-кімнатний апартамент 
у Бруклині, біля Проспект 
Парку. Добра комунікація. 

Tel.: PResident 3-6221 

MISCELLANEOUS 

ІЃ 
WHITE EAGLE MARKETS 

Meats St Provisions — Pork 
ттцті ковбаси відомі з своєї 

лкостн і сма..у. 
Крамниці містяться: 

628 5th Avj^ - 4410 5th Ave^ 
Brooklytu 

664 Manhaltflii Ave^ Green 
Point, Brooklyn. 

66-35 Orapd Ave , Maspeth, L. I. 
Main Offici'Tel.: South 8-7347 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найліпше вепрове м'ясо 
І м'ясні вироби. 

Гуртовий і дрібний розпродаж. 
1927 Washington Avenue 

TReroont 8^8193 Bronx 57. N. Y. 

Клівленд, Огайо. — Т-во „За. 
порозька Січ", Відд. 251, пові-
доиляс своїх членів. Що МІСЯЧНІ 
збори відбудуться 9-го листопа-
да 1958 в церковній залі при В. 
7-ій вул. п' Великій Службі 

, Божій. Просимо вирівнуватн 
ті. Подаємо до відома, що вже вкладки, вплачуватя пожертви 
тепер можна піднести свою гра-
моту до 65 років життя, а ті, що 
не є членами, можуть вступити 
до УНСоюзу до 65 року життя. 
На зборах буде гол. радний Н. 
Давнскиба, який виступить із 
словом про корнеті членів УН-
Союзу. — Управа. 

стопада 1958 p., о гоц. 8-ій веч , 
у власній домівці прн 119 Ave. 
"А" в Ню Иорку. — М. Мале-
тич. предс; П. Кучма, фін. сек.; 
В. Хоміцький, кас ; Г. Яремчук, 
рек. секр. 

на прес, фонд ‚‚Свободи" з наго-
ди 65-літного ювілею і прибути 
численно на обори. — В. Кознч, 
голова; В. Яцишнн, касир; Я. 
Кравчук, фін. реф.; М. Задай-
няй, рек. секретар. 

НЮ ПОРК. И. П. — Т-во 
‚Дністер" Від. 361. повідомляє 
своїх членів, що Місячні збори _ , _ 
відбудуться в суботу. 8-го ЛН-^ЕГОН вул. Веллінгтона в МенвїлІ 

Меявіл, Н. Дж. — Місячні 
збори Т.ва ім. Т. Шевченка, 
Відд. 349, відбудуться в неділю 
дня 9-го листопада 1958' о год. 
1-ій по пол., в домі Ветеранів, 

SCHALLER A WEBER 
'ТНЕ HOUSE о! QUALITY" 
1654 2nd Ave, New York 
28-28 Stcinway АУЛ. Ac'.orto 

56-54 Myrtle Ave., Ridge wood 
310 Front St., Hernpstead 
41-06 Main St., Flushing, L. L 

.і . ї ї . 

JOHN KRAUSS, Inc. 
117-09 Liberty Ave. (Retail Store) 

Rktunond НШ, Long Island 
.М'ЯСО 
-- I 

М'ЯСНІ ВИРОБИ 

, 3 ЧАСІ 
T ПРОСТОИ" " , 

. ІГеса 
Ц і н а $2.М 
Замовляти: VI 

"S V О В О D А" 
9. О. Box 348, }ereev City 3. N. І 

`Й. Лќ- Просимо про масову у-
часть ч згаданих зборах, разом 
з ріднею ' знайомими, зогляду 
на реферат, про Листопадовий 
Зрив, що буде виголошення з 
нагоди 40.ліття. — Управа. 

Т А Р З А Н , ч. 4156. II. пі її праці. 
МИХАЙЛО КАНЮК 

П о г р е б п я в 
K A N I U K 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Phoner.ARmltage 6-4575 

Похоронне заведення Ісяув 
вже понад чверть сторіччя. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБІШК 
Займасться похоронамм 

в BRONXK BROOKLYN, NEW 
YORK і околпаях, 

Коитрольоаааа темперагура. 
Модерна` алцлнця до ушяеа f 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW'YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 


